

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La asamblea de representantes de Municipios de la provincia.

Ayer, a las once en punto de la mañana, se celebró, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la asamblea de representantes de Ayuntamiento de la provincia. Presidieron el acto, el alcalde de Salamanca, don Eulalio Escudero Esteban; el representante de los Ayuntamientos en la Asamblea Nacional, don Argimiro Pérez-Tabernerero, y el concejal y representante en Salamanca de la Unión General de Municipios españoles.

COMIENZA EL ACTO

El alcalde de Salamanca, don Eulalio Escudero, abre el acto, dirigiendo un atento y cariñoso saludo para todos los asistentes.

Dice que el objeto de la reunión es acordar unas conclusiones para pedir que subsanen los mismos ingresos que se conceden a los Ayuntamientos, para que las Haciendas locales puedan sostenerse y tener vida propia.

Continúa el señor Escudero diciendo, que al paso que van, llegarán a un día en que la vida de muchos pueblos será imposible.

Es necesario que ahora que nos hemos reunido, formulemos las conclusiones que se harán llegar a los Poderes Públicos, para que vean el sentir y la necesidad de que a las Haciendas locales vuelvan aquellos ingresos que en los Estatutos municipales se pusieron en vigor.

El señor Pérez-Tabernerero, termina diciendo el alcalde, hará llegar estos acuerdos a los poderes públicos y de esta manera ver si puede conseguirse para los Municipios una vida propia.

Don Argimiro Pérez-Tabernerero da las gracias a los representantes, por la designación de llevar al Gobierno sus aspiraciones y se ofrece para trabajar cuanto sea posible por los Ayuntamientos de la provincia.

El alcalde de Béjar saluda a los reunidos y lee unas conclusiones que trae redactadas.

Don Dámaso Castaño, secretario del Ayuntamiento de Vecinos, dice que en esta reunión deben discutirse unas conclusiones únicas, en las que consten las aspiraciones de todos los Ayuntamientos y que éstas deben ser elevadas al Presidente del Consejo de Ministros, en lugar de al ministro de Hacienda.

Seguidamente lee unas conclusiones. El alcalde de Alba de Tormes pregunta al de Salamanca, si tiene redactadas algunas conclusiones.

El señor Escudero contesta negativamente.

El secretario del Ayuntamiento del vecino pueblo de Tejares, don Ladislao Sánchez, da lectura a una instancia que en 1.º de Septiembre del pasado año se dirigió, cuando la Asamblea de Ayuntamientos de la provincia, al presidente del Consejo de ministros, por el entonces alcalde don Aureliano Sánchez Ferrero.

Terminada la lectura, el señor Sánchez pide se nombre una ponencia que tome lo más fundamental de las conclusiones leídas o formule otras que después se someterán a la aprobación de los reunidos.

Lee una proposición sobre Pósitos, que dice que aunque ajena al asunto que mo-

tiva esta reunión puede el señor Pérez-Tabernerero hacer llegar al Gobierno.

El alcalde de Salamanca contesta que la ponencia puede añadir esa proposición a las conclusiones que redacte.

El alcalde de Santibáñez de Béjar, dice que debe tomarse el acuerdo de someterse todos los Ayuntamientos a la Unión General de Municipios Españoles.

Pide también, que el V Congreso se celebre en Salamanca.

El concejal y representante de Salamanca en la Asamblea de Municipios españoles señor Escanilla, saluda a los reunidos y dice que debe constituirse una Unión provincial de Ayuntamientos y que un representante lleve a la Unión de Municipios, las aspiraciones.

Tabernerero dice que en la próxima reunión pedirá que el V Congreso tenga lugar en Salamanca.

Estima el señor Escanilla, que el representante de los Ayuntamientos de la provincia en la Asamblea Nacional, señor Pérez-Tabernerero, debe hacer una interposición al ministro de Hacienda.

Termina el señor Escanilla pidiendo: Primero. Que don Argimiro Pérez-Tabernerero, aparte de otras gestiones, dirija una interposición al ministro de Hacienda.

Segundo. Que la Unión de Municipios comience las conclusiones que se aprueben y que los pequeños Ayuntamientos se agrupen y funden una asociación que lleve las aspiraciones de todos los Ayuntamientos de la provincia a la Unión de Municipios.

Todos los reunidos se pronuncian en favor de esa Asociación.

El alcalde de Salamanca dice que él dirigirá particularmente a todos los Municipios, una circular, para que manifiesten si están conformes con esa agrupación.

Al tratar de nombrarse la ponencia que ha de redactar las conclusiones que se someterán a la aprobación, se concede por unanimidad un voto de confianza al alcalde de Salamanca, señor Escudero, para que los elija.

Don Eulalio Escudero propone a los alcaldes de Béjar, Peñaranda, Tejares y Santibáñez de Béjar.

Así se acuerda.

A la una se dió por terminada la asamblea, que volverá a reunirse cuando la ponencia tenga redactadas las conclusiones.

FIGURAS DE LA HOJA

MILLONARIOS PRESUNTOS, PARASITOS ACTUALES

En provincias ya le ha llegado la época de las vacas flacas a este tipo, "nuevo rico", fugaz de la trasguerra, que ahora comienza a prosperar en Madrid, injerándose, como parásito igualmente dañoso para ambos contendientes, entre caseros e inquilinos. Se trata, naturalmente, de un intermediario. No es maestro de obras y hace casas. No es propietario y posee, en ocasiones, varios inmuebles. Y, fundamentalmente, es uno de los mayores culpables de la carestía de la vivienda.

No ha nacido, pinguno de ellos, en Madrid. Tampoco es vasco. Los vascos son, efectivamente, constructores, buenos constructores, y cuando la crisis de la edificación en sus respectivas ciudades, les puso en trance de quiebra. Se espaciaron por toda España y, con rapidez neoyorquina, hicieron la mayor parte de los rascacielos de la Gran Vía y de los "titánicos" de Cuatro Caminos y casi todos los teatros, círculos y edificios públicos de traza moderna y solidez indestructible que se han acabado en la península, durante los últimos cinco años. El alarife vasco, que dió cabo a la primera obra que terminó en España en la fecha presupuesta—el Metropolitano de Madrid—comienza ya a abandonar la corte, donde, si no hay que hacer para él, sobra para los "profiteers" de la edificación.

El principal encarecedor es este que tratamos de definir. Parece un artesano vestido—mal vestido—de señor; sombrero muy echado hacia adelante o demasiado atrás, "frinchera", gruesa cadena de oro, circundando su abdomen incipiente, y automóvil—una "cucaracha" de tres a cuatro mil pesetas, pero con "chauffeur" de uniforme. No suele tener arriba de treinta y tantos años, y todo su afán es dar idea de un hombre de acción, de un "entrepeneur" dinámico, germen de un millonario inminente, en opinión de los obreros que le ejecutan lentamente las obras y con los que, al sonar la campanada de las doce, se mete en la taberna a "echar un medio", para demostrarles su campechanía... y para que no se impacienten sin un sábado les falta un pique al jornal. Episodio corriente en las obras que emprende este millonario presunto, que compra un solar con dinero prestado, y empieza a edificar con el producto de la hipoteca del terreno. Muchas veces, a pesar de que cree advertir en él a un peón de albañil, listo y haragán, que ha pegado un brinco desde el andamio "para ver si se hacía rico",

resulta que el "entrepeneur" ignora qué es el cemento. Su ideal es acabar pronto las casas—las casas, porque siempre hace dos, donde hay espacio para una—para venderlas inmediatamente.

No se da el caso de que este encarecedor de la vivienda haga construir un edificio de apariencia humilde o modesta. Su fuerte son las "casas modernas con todo confort". Balcones de cemento, que simulan la piedra, miradores también simulados—la mitad para cada "mano" de los pisos—, puerta con azulejos, cancela de hierro, portal de cristales ovalados y biselados, farol churriguereesco, ascensor, teléfono, termosifón, baño, gas y calefacción central. Resumen: veinte o veinticuatro pisos de docientos pesetas mensuales. Pisos que, olientes a barniz, con los radiadores casi al rojo, con el cuarto de baño sin estrenar, seducen a los padres y, sobre todo, a las madres de familia, que buscan un cuarto de treinta duros al mes, y que, deslumbrados por toda aquella magnificencia, se quedan con el del "entrepeneur", sin mirar que tiene una habitación menos de las indispensables, y que en las existentes habrá que meter los muebles a pedazos. Ni casi se dan cuenta de que todo está a medio hacer. "Un piso chico, pero precioso. Y una casa soberbia", exclaman. El encargado resuelve de plano todas las dudas. "Si; faltan unos detalles. Todo cosa de tres días. Antes de cuatro pueden ustedes estrenar la casa".

Y la estrenan, impacientes por gozar las primicias de aquella adquisición. Hay que entrar con zancos. En el portal trabajan albañiles; en la escalera, pintores, soldados, carpinteros; en los pisos, incluido el suyo, fontaneros, vidrieros, fumistas... Un ejército de operarios, que lo llenan todo de yeso, de pinturas, de virutas, de humo... Los inquilinos—cada día se ocupa un piso más—soportan incomodidades y molestias con paciencia jobiana. Se trata de una semana mala, pero la casa va a quedar espléndida. Sólo que la semana se convierte en un mes, en dos, en un trimestre. La casa, que parecía terminada, no se acaba nunca. No funcionan el ascensor, ni la calefacción, no se ha instalado el teléfono; puertas y ventanas no cierran; el termo no calienta y los grifos sueltan barro espeso y negrozco. La legión de obreros lleva camino de domiciliarse allí, para remediar defectos, que, al fin, resultan irremediables, porque ninguno de los servicios, que tratan de justificar el alquiler, registró normalmente nunca. Todos tienen, como la casa entera, un vicio constitucional: son de pacotilla, hacen el papel de señuelo y engañosos.

Mientras la casa, todavía con seis o siete pisos vacíos, todavía inconcluida, está a la venta, con su contigua y gemela. Los inquilinos, unánimemente quejosos, amenazan con marcharse, para mejorar y para procurarse el placer de la veingaña. "¡Como no venda la casa el sujeto este!", murmuran, sonrientes.

Peró la vende, ¡hay tanta gente que no sabe donde emplear su dinero! La vende, y el nuevo propietario ve asomar a su despacho a los inquilinos en masa, que piden mil cosas, además, la rebaja del alquiler. Este momento debiera ser de suspensión de hostilidades entre casero e inquilinos y de solidaridad contra el intermediario, millonario presunto, que ya está haciendo dos casas más, en disposición de ser habitadas en seguida. Y, en efecto, transcurren tres meses de amistad, los necesarios para que el nuevo propietario subsane los defectos suscitados de la casa, y los vecinos busquen otra, sin cursarse de su novedad ni de su elegancia, sino de su habitabilidad.

Entonces el casero sube la renta—tiene que indemnizar de los nuevos gastos—y los pisos continúan vacíos. Es decir, desahucados, vacíos, no, porque a diario los pueblos sin número de "gentes que buscan cuarto" y que forcejean con la portera o el administrador, solicitando una rebaja, que al fin obtienen. Pero ya no habrá en la "casa moderna con todo confort" más que aves de paso. Y todos pierden: el propietario, porque no alcanza a sacar el interés mínimo al capital, y los inquilinos, que pasan dos o tres meses, encolerizados, sin poder utilizar el baño, ni la calefacción, ni el teléfono, y con las minúsculas habitaciones convertidas en cuartos traseros.

Todos pierden, menos el "entrepeneur" de la "cucaracha" con "chauffeur" de uniforme, que lleva ya alzadas y vendidas quince o veinte casas y está—sin hipóbole—en camino de ser millonario.

ISAACA ABEYTUA (De nuestro servicio especial).

La Asociación de médicos del partido de Salamanca

Presidida por don Juan Romero Tapia, ayer celebró sesión la Junta de la Asociación de Médicos del partido de Salamanca.

Asistieron la mayor parte de los médicos de algunos de los partidos de Alba y Peñaranda, con objeto de proveerse de los impresos para la instrucción del expediente individual necesario a la organización del escalafón de inspectores municipales de Sanidad.

Hecho el reparto, se acordó que, una vez terminado el expediente individual de cada médico, citar a una nueva reunión para el día 15 del próximo mes de Enero, al efecto de ver el medio de elevarlos a la Superioridad, y si fuera conveniente, nombrar un delegado de la Asociación para que los lleve a Madrid.

Lea usted mañana EL ADELANTO

RECUERDOS

El primer festival de la Cruz Roja en Salamanca

A «Yo», por otro nombre José Sánchez-Gómez.

Hay en tu lindísima crónica de ayer, querido Pepe, media docena de líneas, que seguramente habrán leído con emoción, muchos que peinan canas... o que, si no las peinan, como yo, es porque ya no les queda qué peinar. Son las líneas que constituyen el parrafito denominado "Recuerdos..." Las que evocan la primera fiesta celebrada por la Cruz Roja en Salamanca, hace ya treinta años bien corridos; cuando los viejos de ahora íbamos a las aulas de la venerable Universidad; cuando España se desangraba en dos mortíferas guerras coloniales y veía levantarse el negro nubarrón de otra guerra internacional, y, aunque restañase con laureles las heridas, no por ello dejaba de sentir dolorosamente lesionada su organización...

Si la memoria no me es infiel, aquellas sangrientas campañas fueron las que prestaron singular relieve a la benemérita actuación de la Cruz Roja Española, que, aunque fundada en 1884, hasta entonces no había tenido ocasión de demostrar todo lo que valía, y hasta dónde podían llegar sus utilísimos servicios. Y por ello, salvo error, la fiesta a que aludes, celebrada exactamente el domingo, 31 de Enero de 1897, en el teatro Liceo, fué, probablemente, la primera organizada por la Junta de señoras de la Cruz Roja, y se celebró a beneficio de los soldados heridos de Cuba y Filipinas.

Formaban entonces la Junta, bajo la presidencia de doña Pilar Morales, doña Rosa Secall, doña Adela Peyra, doña Luisa Bermúdez de Castro, doña Cruz Iscar, doña Paulina Caperán, doña Blanca F. de Córdova, doña Ignacia Trigo, doña Luisa Rodríguez, doña María Hernández, doña Benita Beato, doña Luisa R. Zorrilla y la señorita Soledad Morales. De la dirección de la fiesta, que era un concierto, se encargó Felipe Espino, el insigne músico salmantino, que con haber disfrutado no pequeño renombre, tuvo méritos suficientes para brillar mucho más. Puso a prueba sus excepcionales dotes de enseñanza y su paciencia, constituyendo un orfeón con señoritas y jóvenes de la buena sociedad de Salamanca, algunos dotados de las más felices aptitudes para el divino arte de Beethoven, otros completamente profanos, y que sólo a fuerza de buena voluntad, que en ninguno faltó, podían suplirlos...

Había tipos primeras y segundas, contraltos, tenores primeros y segundos, barítonos, bajos, y con muy pocas semanas de ensayos, aquel improvisado orfeón aprendió y ejecutó asombrosamente obras de tanto empeño como la barcarola "Ondas y amores", compuesta por el propio Espino, con letra del malogrado médico y escritor don José López Alonso; un "Ave Verum"; coros de "La Africana", de "Aida" y "Dinorah".

Ensayábase los coros en la antigua Escuela de San Eloy, alojada en el edificio de la calle de Zamora; de aquellos ensayos, que constituyeron durante muchos días el mayor aliciente de la vida de sociedad de Salamanca—una vida muy distinta de la actual—y que restaron no poca concurrencia al entonces consuetudinario paseo de la Plaza Mayor, guardarán seguramente muchos coristas grata memoria.

Había solistas y todo, en el orfeón. Las solistas eran Carmen Esteban, Euduvigis Roguska, Fermína Méndez, Carmen Esteban, con su voz dulcísima y exquisitamente timbrada, de agilidad, volumen y extensión que envidiarían profesionales de fama; cantó, además, la célebre aria "Figlio del Sol", de "La Africana"; Euduvigis Raguska, dotada asimismo de voz potente y amplia, y Fermína Méndez, con delicadezas de artista verdad, interpretaron el dúo de tipos de "Aida". Dando variedad al programa, combinando la música vocal con la instrumental, Engracia Domínguez Zaballa, Valentina Castro, Ascensión Reymundo y Aurora Piedecasas, excelentes pianistas; Amalia Piedecasas, violinista sobresaliente, y el propio Felipe Espino, al piano y al armonium, interpretaron escogidas páginas, y Milagros Estévez de García del Canto, de aficiones literarias que recordaban glorias familiares, recitó a maravilla un monólogo.

¡Qué brillante fiesta! El viejo teatro del Liceo, de cuyo antiguo aspecto dentro de poco no quedará recuerdo, transformado y remozado como está, parecía un acua de oro. ¡Hasta las propias malhadadas columnas en buen hora desaparecidas, creo que resultaban bonitas aquella noche! Si toda Salamanca no cabía en las novetadas y pique localidades de la sala, bien puede decirse que lo más selecto de Salamanca se congregó allí, y aunque por prodigios de la caridad y el arte se multiplicó la cubicación.

Contribuyendo al benéfico fin del acto, "El Charro", aquel regocijado y castizo periódico "de la tierra", en que Mariano Núñez y Agapito Fernández, el popular "Chinitas", hacían semanalmente gallardo alarde de gracia fina y exquisito ingenio, lanzó un extraordinario, que vendieron las bellísimas muchachas, para aumentar la recaudación del concierto con el producto de la venta. En el colaboraron, con los ordinarios redactores, Rodríguez Miguel, el ilustre catedrático, y Cándido R. Pimila, el excelso poeta. Y le servía de espléndido adorno la reproducción de un grupo fotográfico de los circunstanciales coristas.

Mirando ese retrato, se encuentra uno transportado a la Salamanca de fines del siglo XIX. Tiene todo el encanto de las viejas fotografías, que dan plástica forma al recuerdo. Con los años transcurridos, los trajes, entonces de moda, han adquirido ya la categoría de lo que llamamos "trajes de época". Pero al contemplar los

rostros de los orfeonistas de antaño, si no llegamos a poder decir con el poeta, so pena de injusticia, "que todo tiempo pasado fué mejor", comparando las espléndidas bellezas actuales con las fotografiadas, cantaremos seguramente, con música de Chapi, "Todo está igual", como el tenor de "La Bruja"... Cambian los nombres, cambian las vestiduras, cambia lo accesorio... La belleza femenina, en su esencia, no cambia, que se transmite íntegra de generación en generación.

Allí aparece, sentado en el suelo, el maestro Espino, con los ojos entornados, de miopía molar. En torno suyo se agrupan Solita Morales, Carmen y Ventura Esteban, Lola y Juana Aparicio, Celia G. Cobos, Carolina F. Pertierra, Paz y Ascensión G. Anleo, Eufrasia Torres, Gonzala y Luisa Rosa, Fermína Méndez, Antonia Núñez, Amalia y Aurora Piedecasas; una porción de muchachas más, a quienes, por defecto del fotógrafo, no se distinguen el más hermoso plantel que puede soñarse... Luego están los hombres: encaramado a un árbol, a la derecha, Agapito Fernández; detrás de todos, luciendo su estatura prócer, José Carrafia; desmenuados acá y allá, Luis Romano, Saturnino Zufiurre, Ventura Arteaga, Manuel Nieto, César Real, Pascual Gil, Mariano Reymundo, José S. Bordona, Juan y Ramón Esteban, Toribio Cáceres, José de la Concha, Juan Vicente Tapia, Ricardo Medina y tantos otros...

Todo esto me ha recordado, y recordará a muchos, el parrafito de ayer. Los apellidos transcritos, y unos cuantos, pocos más, formaban la buena sociedad de Salamanca al comenzar el año 1897. Al recordarlos al escribirlos, siento melancolía, placer... La vida pasa; las generaciones se suceden; pero el corazón es siempre joven, y fundir el pasado con el presente, desde el doctor Fausto hasta Voronoff, ha constituido la mayor aspiración de la Humanidad.

Perdona que sean estas deshilvanadas líneas, trazadas a vuelta pluma, las que amplien y detallen tu sobria pincelada de ayer. Como dices muy bien, la historia local, como toda historia, se repite. Y por eso, el admirable espectáculo organizado por Fernando D. Zaballa nos ha traído a la memoria aquel que presenciamos en los albores de la juventud, y ha reavivado el recuerdo de personas y cosas de entonces... "Que los viejos vivimos—de recuerdos no más", como cantan en "La viejecita", de entonces también.

Y que se acumulen los recuerdos... y que, andando el tiempo, podamos recordar la fiesta de 1927 como recordamos la de 1897 hoy!

ISMAEL SANCHEZ ESTEVAN

Cursillo de conferencias

El viernes, 16 del corriente, a las siete de la noche, se celebrará la sexta de las conferencias organizadas por la Federación Obrera, en el Salón Teatro de la Casa del Pueblo, desarrollando el tema, "Aumento y conservación del valor del obrero", el catedrático de la Facultad de Medicina, don Godardo Peralta.

Estas conferencias son públicas, encareciendo la asistencia a los obreros salmantinos.—La Comisión.

Acto de afirmación salmantina contra la pública inmoralidad

Verdaderamente, el mitin que se celebrará esta tarde, a las seis, en el teatro Liceo, va a revestir los caracteres de notoria importancia, pues nos consta que todas las localidades están ya distribuidas y que son numerosas las familias salmantinas que las están buscando, encontrándose sin poder asistir por el agotamiento de ellas.

El programa a que se ajustará el mitin de afirmación salmantina contra la pública inmoralidad es el siguiente:

- 1.º Objeto del acto y presentación de los oradores por don Emilio Román Retuerto, presidente de la Junta de Acción Católica Diocesana y decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad.
 - 2.º La inmoralidad en las publicaciones, por don Manuel Torres, catedrático de Historia del Derecho de la Universidad y presidente de la Juventud Católica Salmantina.
 - 3.º La inmoralidad en los espectáculos públicos, por el Sr. Valiente, presidente de la Junta Nacional de Juventudes Católicas.
 - 4.º La inmoralidad en sus estragos en la niñez, por doña Abilia Arroyo de Román Retuerto (Teresa de Castilla), de la Acción Católica de la Mujer.
 - 5.º La inmoralidad en la vía pública y las manifestaciones sociales, por don José María Lamamié de Clairac, abogado y presidente de la Federación Católica de Sindicatos Agrarios.
 - 6.º Lectura de las conclusiones.
 - 7.º Resumen y alocución por el excelentísimo señor obispo de Salamanca, doctor don Francisco Frutos Valiente.
- La Junta Diocesana y la Acción Católica hacen saber que en la librería de Cañón existen algunas localidades, que se darán a las personas que las deseen gratuitamente.
- Al mismo tiempo, los señores sacerdotes que no hayan recibido invitación podrán asistir a la presentación, y se les señalará la localidad que han de ocupar, y los que hayan recibido invitación y no puedan asistir, pueden distribuirlos entre personas que quieran concurrir, o devolverlas a la Junta Diocesana.

†

EL JOVEN

Manuel Martín Sánchez

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1927

a los treinta y tres años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su desconsolado padre, don Aniano Martín González (agente comercial); hermanos: Lucía Francisca y Domingo Miguel; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 16, a las cuatro de la tarde. Casa Mortuoria: Villar y Macías, 5.

El duelo se despide en la puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

«La Soledad». Pompas fúnebres.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Esperanza Hernández San Servando

que falleció en Salamanca el día 16 de Diciembre de 1925

D. E. P.

Su viudo, don Francisco Muñoz Martínez, Comandante auxiliar militar de los Somatenes de la séptima región; su madre, doña Gabina San Servando; hermanos: María, Juan, Flora, Belisario y Segundo; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Suplican encarecidamente a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada, y la asistencia al funeral, cabo de año, que se celebrará hoy, viernes, 16, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, y mañana, sábado, 17, en la de Valdelosa.

LA SOLEDAD, pompas fúnebres.

DESDE BARRUECOPARDO

Aunque con retraso, que lamento mucho, en esta ocasión me considero obligado a secundar la idea de mi distinguido amigo el culto abogado don Bienvenido Moreno...

trar la fórmula que recoja nuestros anhelos y que no sea sólo liviana hojarasca para nuestro anciano compañero...

Pescador de Islandia es la película de la poesía y emoción; no deje de verla en el TEATRO BRETON

El Cabildo Catedral, adjudica unas dotes

Los muy ilustres señores capitulares, después de las horas canónicas, celebraron una reunión, en la que se tomó el acuerdo de proceder a la adjudicación de dotes para religiosas y doncellas...

Mediante sorteo, adjudicó 17 lotes de 100 pesetas para doncellas que quieran contraer matrimonio.

Correspondieron a las siguientes, de las parroquias que se señalan: De San Martín, Juana Martín Carrero; de San Juan de Sahagún, Catalina Marcos Polo...

De San Martín, Juana Martín Carrero; de San Juan de Sahagún, Catalina Marcos Polo y Rosa González Madruga; de San Spiritus, Socorro Sanjuán Franco y María Poveda Marcos...

De San Martín, Juana Martín Carrero; de San Juan de Sahagún, Catalina Marcos Polo y Rosa González Madruga; de San Spiritus, Socorro Sanjuán Franco y María Poveda Marcos...

También acordó distribuir 250 bonos de dos pesetas cada uno, y finalmente, seis dotes de 250 pesetas cada una para otras tantas religiosas de los conventos del Corpus Christi, las Ursulas, Madres de Dios, Agustinas y Bernardas.

Relojes pared 15 días cuerda, desde 55 pesetas. Gran surtido. Despertadores garantizados desde 5,75. RELOJERIA PAULINO, QUINTANA 3.

El día en la Audiencia

Lesiones en Tavera de Abajo. Se celebró ayer, en la Audiencia, el juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Ledesma, a consecuencia del hecho que pasamos a indicar.

El 9 de Febrero se encontraban en el pueblo de Tavera de Abajo varias personas jugando a la calva, y por haber tomado, sin motivo alguno, el procesado Mariano Velasco Cruz, parte en una discusión surgida entre los jugadores...

Para ello necesitábamos haber cambiado impresiones con quien nos ilustrara en tal sentido, concretando ese algo en lo que fuera útil y en nada rozara la exquisita delicadeza de nuestro amigo; pero como el tiempo pasa, expongo ante la comisión mi ruego de que vean de encontrar...

El importe de los respectivos visados consulares, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse al consignatario.

Mariano Llorente. Sección Marítima. García Olloqui, 19, VIGO, o a las Oficinas de Información de la provincia, MANUEL HERNANDEZ MONTERO, VITIGUDINO; LUIS MARTINEZ ROJO, BENAVENTE 5-9-11-16-20-24-29.

MECANICA.—CASA MINAMBRES REPARACIONES. Bicicletas, motocicletas, motores de gasolina, bombas de riegos, elevaciones de agua, montajes, máquinas de coser, de escribir, de hacer medias, gramófonos, accesorios y piezas de recambio.

COOPERATIVA CIVICO-MILITAR. Reunida, bajo la presidencia de don Miguel Pérez Lucas, la Junta de Gobierno de esta Sociedad, para conocer del resultado del balance de fin de ejercicio y decidir del dividendo a distribuir entre los señores socios...

SE COMPRARIA solar edificable, no menor de cien metros cuadrados, dentro del radio de la capital. Informes, Plaza de la Fuente, número 5, principal, don Andrés Rubio, Agente de negocios.

ARRIENDO treinta huebras de tierra para cereales; dos prados, dos casas, un corral con pajar y tenadas. Vendido dos casas. Facilidades para el pago. Informar a Manuel Corchuelo, en Ventas, de Gariel Ayuntamiento de Rinconada.

PIANOS. LA CASA DE-BERNARDI ha recibido un gran surtido de PIANOS y AUTOPIANOS (pianolas), de las mejores marcas, a precios económicos. Reparaciones y afinaciones por el exconstructor de pianos señor DE-BERNARDI. Pérez Pujol, 5 SALAMANCA

SE NECESITA una señorita, que esté bien impuesta en el bordado a máquina. Calle del Prior, número 12. Casa Singer. 6-5

POSTES DE ROBLE para tendidos eléctricos y telefónicos, y palos para alambradas, se venden en la dehesa de Gavilán, o sobre vagón estación de Sancti-Spiritus. Para informes, el montañés de dicha finca o don Severino Pacheco, en Ciudad Rodrigo. 30-10

Sociedad cooperativa de fomento de riqueza Madrid. Delegación en Salamanca: San Pablo, 49. Si tiene usted deudas que le vencen en un plazo fijo y peligran sus fincas y quiere amortizarlas. Si desea usted adquirir la propiedad de la finca que lleva en renta. Si desea construir o comprar la casa vivienda. Esto puede usted conseguir con el mínimo esfuerzo con que ello es posible, obteniendo de esta Entidad el anticipo de capital necesario, a módicos intereses y hasta cuarenta años de plazo, para amortizarlo. Pida informes y detalles. 10-2-5

ATENCION! Casi de balde, se venden: Colchones de borra, a 9 pesetas; Mesas de cocina con cajón, a 3,50; Bancos de dos metros de largo, a 3,50; Mesas de tres metros de largo, a 3,50; Consolas de nogal, a 22; Butacas tapizadas, a 8; Camas de hierro, a 15; Lavabos con palanganas china, a 10; una zafra de 40 cántaros con pie, 40; un escritorio toronado, 100. Hasta el día 30 de este mes, en el Paseo de San Antonio, número 1 (frente a los Protestantes). 5-2

Las cotizaciones que rigieron en cada una de las clases de ganado, fueron las que siguen: Vacuno para el sacrificio: Terneros, de 39 a 40 pesetas arroba, canal; toros, de 38 a 39; vacas, de 34 a 36, y bueyes, de 33 a 34.

Ganado de cerda: Se operó en esta clase de ganado, a los siguientes precios: De 8 a 9 arrobas, de 21 a 21,50 pesetas arroba al vivo; de 10 a 11, a 22 y 22,50, y de 11 en adelante, de 23 a 24.

Ganado caballar: El cerrado, de 200 a 300 pesetas ejemplar, y de 3 a 5 años, de 750 a 1.000.

Ganado mular, de 300 a 750, y asnal, de 60 a 240, según clases y edades.

La Rue de la Paix UNA JOYA CINEMATOGRAFICA QUE TIENE LA PRESENTACION DE LAS MAS INTERESANTES MODAS EL DOMINGO EN BRETON

Pagos de Hacienda

Para hoy, se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Don Robisardo Péix, 270,15 pesetas; don Juan Antonio Díaz, 277,59; don Isidoro Martín, 370,14; don Antonio Hernández, 123,38; don Tomás González, 107,33; don Pablo Izard, 555,19; don Julio Rodríguez, 197,40; don Cándido Herrero, 197,40; don Eloy Miguel, 197,40; Ayuntamiento de Aldehuela de Yeltes, 3.126,00; don Luis Polo, 36,00; doña Purificación Montero, 2.967,53; don Gonzalo Miguel del Corral, 9.000,00; don Juan Antonio Martín, 199,00, y don José Delgado, 40.

Defendió a Domingo el señor Arias, que también solicitó su absolución, por estimar que se hallaba exento de responsabilidad, en atención a que al cometer el hecho obró en defensa de su padre Mariano.

Con el fin de razonar sus respectivas pretensiones, informaron las partes, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Para celebrarse, también ayer estaba señalado el juicio oral de la causa del mismo juzgado de Ledesma, por delito de tentativa de robo, contra Julián Sánchez Calles, pero como éste no compareció, se suspendió hasta nuevo señalamiento.

EL LICDO. SALVADERA

Importancia del mercado de ganados de ayer

La tuvo, verdaderamente extraordinaria, hasta el extremo que, como mercado mensual, ha superado a los celebrados en dicho mes en varios años anteriores.

Favoreció también bastante el día espléndido de que disfrutamos.

La concurrencia de ganado, lo mismo de cerda que de vacuno, fué numerosísima, pudiendo calcularse que había en el Arrabal del Puente 1.500 cabezas de ganado vacuno, y más de 1.200 de cerda.

Las operaciones concertadas en el ganado vacuno fueron verdaderamente limitadas, lo contrario de lo que acaeció en el de cerda; pues del número que acabamos de decir de cabezas que se presentaba, fueron vendidas la mayor parte.

Tuvimos la curiosidad de anotar las que vendieron cada uno de los tratantes de Salamanca, y a continuación publicamos las que enajenaron cada uno, por la importancia, también, de que disfrutaron en el mercado.

Don Victoriano Hernández, vendió 158; don Domingo Polo, 90; don Angel Barroa, 60; el señor Santana, 59, y don Eugenio López, 23. Particulares, vendieron unas 81.

SE VENDE en Albea de Tormes, la huerta del Palo, de siete huebras de regadío, cercada de piedra, con buena casa y muchos frutales. Para tratar, con su dueño, calle Esgrima, 14, Salamanca. 8-3

PAVOS.—Se venden 300. Informarán en Lineajes y en la calle de Zamora, 60, Salamanca. 4-4

SASTRES.—Se vende un mostrador, armario, métodos, reglas, tijeras sistema Benito Escaler, para cortar sin necesidad de maestro toda clase de prendas de vestir de caballero y señora. En la Librería de Núñez, Rúa, 25, informarán. 8-5

PALOS PARA POSTES.—Se venden 300, de castaño, superiores, de ocho a diez metros de altura, propios para conducciones eléctricas. Para tratar, con Francisco Estella, en Seguros. 3-3

SE VENDE una casa, sita en el barrio de Chamberí, números 28 y 30, consta de planta baja y principal, con buenos locales para establecer cualquier clase de industria, por grande que sea; aguas abundantes, corral, cebonero, capaz para ciento. Informes, Villar y Macías, número 5, bajo. 10-a-10

PASTOS para 200 vacas de 1 de Enero a 24 de Junio, se arriendan en muy buenas condiciones, próximo a Bazagona. José María González, informará en Miñagustin, 4. 10-7

CASA.—Se vende una casa en el Arrabal del Puente, con ocho habitaciones muy espaciaosas y un local de 150 metros cuadrados, con dos grandes puertas, apropiada para cualquier industria y que comunica con la casa. Dará razón don Aquilino Alonso, Plaza Chica, 1 (Arrabal). 10-8

PASTOS.—Se arriendan en El Aguila (Casa Blanca), término de Fuentes de Oñoro, para ganado lanar y vacuno. Para tratar, con Manuel Martín, en la misma dehesa. 8-7

TRASPASO.—Se traspasa establecimiento de vinos, con mucha clientela y servicio a domicilio. Informarán, barrio de la Prosperidad, calle de Antonio Diez González, letra M. 8-6

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa. Informará, Manuela Sánchez, en San Pedro de Rozados. 3-2

Si así ocurriera, para nosotros sería el bien y nuestra sería la fortuna, por habernos deparado la suerte, por bastante tiempo, estas tres cultas y celosísimas profesoras, en las que resplandecen, entre las muchas y buenas cualidades en ellas habidas, la de la armonía y confraternidad que debe existir en aquellos maestros que desempeñan su profesión en una misma graduada, y de lo que depende, en gran parte, el éxito alcanzado.

Si así ocurriera, repito, veríamos realizado el más vehemente de nuestros deseos, la más noble de nuestras aspiraciones, cual es: Ver en el mañana a nuestras hijas transformadas, primero, en unas educadas e instruidas jóvenes, y más tarde, en unas perfectas y acabadas madres de familia.

Comisaría de Policía. Ha denunciado Romualdo Gómez, por inferirle malos tratos de obra y amenazas de muerte, a Venancio Manjón y Fermín González.

Por amenazas también, ha denunciado Ana María Alfonso a Manuel Crespo.

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

(HAMBURG-AMERIKA LINIE) Línea al Brasil y Rio de la Plata. Próximas salidas de Vigo a Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

2 de Enero, GENERAL MITRE 29, de Enero, HOLM. Estos vapores admiten pasajeros de intermedia, tercera clase de camarotes y tercera clase.

Precio en intermedia, desde libras 27,10. Precio en tercera clase de camarote, pesetas 605,10. Precio en tercera clase, 570,10 pesetas.

Línea al Norte de Europa. Próximas salidas para Hamburgo: 6 de Enero, HOLM 14 de Enero BAYERN admitiendo pasajeros.

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley.

El importe de los respectivos visados consulares, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse al consignatario.

Santibáñez de Béjar

En el número de EL ADELANTO, correspondiente al domingo próximo pasado, he leído con verdadera satisfacción, que ha sido por la Dirección General de Primera Enseñanza, elevado a definitivo, el nombramiento de directora de la Escuela graduada de niñas de esta localidad, hecho a favor de doña Mónica Manuela Delgado.

Yo, al felicitar desde estas columnas a la agraciada señorita Delgado, he de rogarla continúe con el mismo celo y entusiasmo que ha puesto durante el tiempo que internamente viene desempeñando la dirección, en la cual, merced también a la acertada cooperación de sus compañeras de sección, las señoritas García Mendo y Bellido García, ha sabido dar una perfecta orientación a dicha escuela graduada, la que de seguir así, como es de esperar, dada su reconocida competencia, pasará en fecha no muy lejana, el modelo de donde puedan copiar las escuelas de esta clase.

Es una lástima que la maestra de sección, señorita García Mendo, tenga que dejarnos en breve, por haber sido recientemente propuesta para la Escuela de Serreñón (Cáceres). Nos consuela, sin embargo, la esperanza de que quizá muy pronto la veamos, si ella lo quiere, propuesta primero, y confirmada después, para la vacante de sección que produce ahora el nombramiento de directora.

Me consta, por haberme confiado quien es mi amigo profano que yo en esta materia, que puede dicha señorita solicitar, con derecho preferente a cualquier otra maestra, la referida vacante.

Sólo faltaba, para colmo de nuestra suerte, que, en su día, la otra vacante existente y reservada al turno de oposición, correspondiese a la que hoy la desempeña internamente, señorita Bellido

Excursión científico-escolar. Se convoca para mañana, sábado, día 17, a las doce de la mañana, en el local del Instituto provincial (Escuelas Menores), a los alumnos oficiales del sexto antiguo y Bachillerato universitario de Ciencias, para seleccionar aquellos que han de tomar parte en la excursión científico-escolar que este centro organiza con las 2.000 pesetas que al efecto le han sido concedidas por el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.—El secretario.

HOTEL DUÑAUTURRIA-MADRID. P. Angel, 13-14—Pensión desde 10 ptas. mt. j. y s.

Don Emilio Figueroa, juez municipal. Por disposición del Tribunal Supremo, ha sido nombrado juez municipal de esta capital el joven y culto abogado don Emilio Figueroa Torres.

Caracterizan al nuevo juez municipal condiciones de honorabilidad y rectitud muy encomiables, y Salamanca puede sentirse orgullosa de que la justicia municipal tenga como magistrado al señor Figueroa.

Desde que terminó la carrera ha desempeñado los siguientes cargos: juez municipal en Extremadura; fiscal sustituto durante varios años de la Audiencia de Salamanca; fiscal y juez municipal suplente de esta capital, y también primer teniente alcalde del Ayuntamiento.

El Sr. Figueroa, al que felicitamos cordial y entusiastamente, se ha posesionado de su cargo, recibiendo la posesión del juez municipal saliente, don Alfredo Hernández.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del dactilo y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

MECANICA.—CASA MINAMBRES REPARACIONES. Bicicletas, motocicletas, motores de gasolina, bombas de riegos, elevaciones de agua, montajes, máquinas de coser, de escribir, de hacer medias, gramófonos, accesorios y piezas de recambio.

SE COMPRARIA solar edificable, no menor de cien metros cuadrados, dentro del radio de la capital. Informes, Plaza de la Fuente, número 5, principal, don Andrés Rubio, Agente de negocios.

ARRIENDO treinta huebras de tierra para cereales; dos prados, dos casas, un corral con pajar y tenadas. Vendido dos casas. Facilidades para el pago. Informar a Manuel Corchuelo, en Ventas, de Gariel Ayuntamiento de Rinconada.

PIANOS

LA CASA DE-BERNARDI ha recibido un gran surtido de PIANOS y AUTOPIANOS (pianolas), de las mejores marcas, a precios económicos. Reparaciones y afinaciones por el exconstructor de pianos señor DE-BERNARDI. Pérez Pujol, 5 SALAMANCA

SE NECESITA una señorita, que esté bien impuesta en el bordado a máquina. Calle del Prior, número 12. Casa Singer. 6-5

POSTES DE ROBLE para tendidos eléctricos y telefónicos, y palos para alambradas, se venden en la dehesa de Gavilán, o sobre vagón estación de Sancti-Spiritus. Para informes, el montañés de dicha finca o don Severino Pacheco, en Ciudad Rodrigo. 30-10

Sociedad cooperativa de fomento de riqueza Madrid. Delegación en Salamanca: San Pablo, 49. Si tiene usted deudas que le vencen en un plazo fijo y peligran sus fincas y quiere amortizarlas. Si desea usted adquirir la propiedad de la finca que lleva en renta. Si desea construir o comprar la casa vivienda. Esto puede usted conseguir con el mínimo esfuerzo con que ello es posible, obteniendo de esta Entidad el anticipo de capital necesario, a módicos intereses y hasta cuarenta años de plazo, para amortizarlo. Pida informes y detalles. 10-2-5

ATENCION! Casi de balde, se venden: Colchones de borra, a 9 pesetas; Mesas de cocina con cajón, a 3,50; Bancos de dos metros de largo, a 3,50; Mesas de tres metros de largo, a 3,50; Consolas de nogal, a 22; Butacas tapizadas, a 8; Camas de hierro, a 15; Lavabos con palanganas china, a 10; una zafra de 40 cántaros con pie, 40; un escritorio toronado, 100. Hasta el día 30 de este mes, en el Paseo de San Antonio, número 1 (frente a los Protestantes). 5-2

Las cotizaciones que rigieron en cada una de las clases de ganado, fueron las que siguen: Vacuno para el sacrificio: Terneros, de 39 a 40 pesetas arroba, canal; toros, de 38 a 39; vacas, de 34 a 36, y bueyes, de 33 a 34.

Ganado de cerda: Se operó en esta clase de ganado, a los siguientes precios: De 8 a 9 arrobas, de 21 a 21,50 pesetas arroba al vivo; de 10 a 11, a 22 y 22,50, y de 11 en adelante, de 23 a 24.

Ganado caballar: El cerrado, de 200 a 300 pesetas ejemplar, y de 3 a 5 años, de 750 a 1.000.

Ganado mular, de 300 a 750, y asnal, de 60 a 240, según clases y edades.

La Rue de la Paix UNA JOYA CINEMATOGRAFICA QUE TIENE LA PRESENTACION DE LAS MAS INTERESANTES MODAS EL DOMINGO EN BRETON

Pagos de Hacienda

Para hoy, se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Don Robisardo Péix, 270,15 pesetas; don Juan Antonio Díaz, 277,59; don Isidoro Martín, 370,14; don Antonio Hernández, 123,38; don Tomás González, 107,33; don Pablo Izard, 555,19; don Julio Rodríguez, 197,40; don Cándido Herrero, 197,40; don Eloy Miguel, 197,40; Ayuntamiento de Aldehuela de Yeltes, 3.126,00; don Luis Polo, 36,00; doña Purificación Montero, 2.967,53; don Gonzalo Miguel del Corral, 9.000,00; don Juan Antonio Martín, 199,00, y don José Delgado, 40.

Defendió a Domingo el señor Arias, que también solicitó su absolución, por estimar que se hallaba exento de responsabilidad, en atención a que al cometer el hecho obró en defensa de su padre Mariano.

Con el fin de razonar sus respectivas pretensiones, informaron las partes, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Para celebrarse, también ayer estaba señalado el juicio oral de la causa del mismo juzgado de Ledesma, por delito de tentativa de robo, contra Julián Sánchez Calles, pero como éste no compareció, se suspendió hasta nuevo señalamiento.

EL LICDO. SALVADERA

Importancia del mercado de ganados de ayer

La tuvo, verdaderamente extraordinaria, hasta el extremo que, como mercado mensual, ha superado a los celebrados en dicho mes en varios años anteriores.

Favoreció también bastante el día espléndido de que disfrutamos.

La concurrencia de ganado, lo mismo de cerda que de vacuno, fué numerosísima, pudiendo calcularse que había en el Arrabal del Puente 1.500 cabezas de ganado vacuno, y más de 1.200 de cerda.

Las operaciones concertadas en el ganado vacuno fueron verdaderamente limitadas, lo contrario de lo que acaeció en el de cerda; pues del número que acabamos de decir de cabezas que se presentaba, fueron vendidas la mayor parte.

Tuvimos la curiosidad de anotar las que vendieron cada uno de los tratantes de Salamanca, y a continuación publicamos las que enajenaron cada uno, por la importancia, también, de que disfrutaron en el mercado.

Don Victoriano Hernández, vendió 158; don Domingo Polo, 90; don Angel Barroa, 60; el señor Santana, 59, y don Eugenio López, 23. Particulares, vendieron unas 81.

Excursión científico-escolar. Se convoca para mañana, sábado, día 17, a las doce de la mañana, en el local del Instituto provincial (Escuelas Menores), a los alumnos oficiales del sexto antiguo y Bachillerato universitario de Ciencias, para seleccionar aquellos que han de tomar parte en la excursión científico-escolar que este centro organiza con las 2.000 pesetas que al efecto le han sido concedidas por el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.—El secretario.

HOTEL DUÑAUTURRIA-MADRID. P. Angel, 13-14—Pensión desde 10 ptas. mt. j. y s.

Don Emilio Figueroa, juez municipal. Por disposición del Tribunal Supremo, ha sido nombrado juez municipal de esta capital el joven y culto abogado don Emilio Figueroa Torres.

Caracterizan al nuevo juez municipal condiciones de honorabilidad y rectitud muy encomiables, y Salamanca puede sentirse orgullosa de que la justicia municipal tenga como magistrado al señor Figueroa.

Desde que terminó la carrera ha desempeñado los siguientes cargos: juez municipal en Extremadura; fiscal sustituto durante varios años de la Audiencia de Salamanca; fiscal y juez municipal suplente de esta capital, y también primer teniente alcalde del Ayuntamiento.

El Sr. Figueroa, al que felicitamos cordial y entusiastamente, se ha posesionado de su cargo, recibiendo la posesión del juez municipal saliente, don Alfredo Hernández.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del dactilo y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

MECANICA.—CASA MINAMBRES REPARACIONES. Bicicletas, motocicletas, motores de gasolina, bombas de riegos, elevaciones de agua, montajes, máquinas de coser, de escribir, de hacer medias, gramófonos, accesorios y piezas de recambio.

SE COMPRARIA solar edificable, no menor de cien metros cuadrados, dentro del radio de la capital. Informes, Plaza de la Fuente, número 5, principal, don Andrés Rubio, Agente de negocios.

ARRIENDO treinta huebras de tierra para cereales; dos prados, dos casas, un corral con pajar y tenadas. Vendido dos casas. Facilidades para el pago. Informar a Manuel Corchuelo, en Ventas, de Gariel Ayuntamiento de Rinconada.

PIANOS

LA CASA DE-BERNARDI ha recibido un gran surtido de PIANOS y AUTOPIANOS (pianolas), de las mejores marcas, a precios económicos. Reparaciones y afinaciones por el exconstructor de pianos señor DE-BERNARDI. Pérez Pujol, 5 SALAMANCA

SE NECESITA una señorita, que esté bien impuesta en el bordado a máquina. Calle del Prior, número 12. Casa Singer. 6-5

POSTES DE ROBLE para tendidos eléctricos y telefónicos, y palos para alambradas, se venden en la dehesa de Gavilán, o sobre vagón estación de Sancti-Spiritus. Para informes, el montañés de dicha finca o don Severino Pacheco, en Ciudad Rodrigo. 30-10

Sociedad cooperativa de fomento de riqueza Madrid. Delegación en Salamanca: San Pablo, 49. Si tiene usted deudas que le vencen en un plazo fijo y peligran sus fincas y quiere amortizarlas. Si desea usted adquirir la propiedad de la finca que lleva en renta. Si desea construir o comprar la casa vivienda. Esto puede usted conseguir con el mínimo esfuerzo con que ello es posible, obteniendo de esta Entidad el anticipo de capital necesario, a módicos intereses y hasta cuarenta años de plazo, para amortizarlo. Pida informes y detalles. 10-2-5

ATENCION! Casi de balde, se venden: Colchones de borra, a 9 pesetas; Mesas de cocina con cajón, a 3,50; Bancos de dos metros de largo, a 3,50; Mesas de tres metros de largo, a 3,50; Consolas de nogal, a 22; Butacas tapizadas, a 8; Camas de hierro, a 15; Lavabos con palanganas china, a 10; una zafra de 40 cántaros con pie, 40; un escritorio toronado, 100. Hasta el día 30 de este mes, en el Paseo de San Antonio, número 1 (frente a los Protestantes). 5-2

FIESTA DE ARTE

La Cruz Roja Salmantina, celebra su gran festival.

NOTAS DE SOCIEDAD

BREVE IMPRESION

Subyugados aún por esta fiesta inolvidable de arte y belleza, superior a toda ponderación, comenzamos a hilvanar estas cuartillas.

Otra vez, como todos los años, la benemérita institución congrega a lo más selecto de nuestra ciudad, y agrupando bajo su enseña de noble ejecutoria, de caridad suprema, cuanto puede prestigiar y dar realce a una obra, logra el cumplimiento de la suya, doblemente: obteniendo el auxilio económico necesario, y realizando a la par la inmensa labor social de incorporar a sus propios fines, toda una ciudad que ve ya, en la Cruz Roja, el gran instrumento de paz y caridad humanas, merecedor de todos los esfuerzos y todos los sacrificios.

La comprobación inmediata de esta afirmación la proporciona cumplidamente el festival de ayer.

A la sombra de la Cruz Roja, cuya insignia campeaba ayer en el teatro Bretón, cuantos salmantinos encontraron localidad, acudieron a mostrar con su asistencia las simpatías justas de que la institución goza, y a rendir tributo de respeto a sus hombres diligentes, y admiración a estas preciosas muchachitas salmantinas, bellas flores que encuadraron con marco ideal esta página nueva de la Institución, que se une con broche de oro a las magníficas escritas ya en Salamanca.

Y al lado de esa obra de cultura, de amor y caridad, se incorpora por derecho propio un nombre: el de don Fernando Domínguez Zaballa, presidente en nuestra ciudad de la Cruz Roja, quien, en unión de un grupo abnegado de compañeros de Junta, ha sabido crear este ambiente, y ha sabido proporcionar al organismo que preside aquellos elementos a que tiene derecho, por la elevación de sus fines, y que le son necesarios también para cumplirlos.

Como síntesis de la fiesta, surgen dominantes dos sentimientos: uno profundo, de respeto y gratitud para esos hombres, y otro de rendida plétesis, de admiración extraordinaria, para estas encantadoras chiquillitas nuestras, para estos nuestros muchachos nobles, que han sabido, una vez más, con la sencillez de quien sólo cumple un deber, realizar una aportación bella, plena de interés artístico y delicadísimo matices.

Los aplausos entusiastas, cálidos, que se escuchan largo rato, tras terminar el espectáculo, tienen esa doble significación, a buen seguro, y recogerla y destacarla, es para nosotros hoy motivo suficiente a esta impresión.

ASPECTO DEL SALON

Aún mucho antes de comenzar la velada, cuando no son apenas las seis de la tarde, los alrededores del amplio teatro de Bretón, donde habrá de celebrarse, se hallan concurridísimos.

Cientos de automóviles lujosos han ido dejando a la puerta del coliseo a sus ocupantes, y han ido distribuyéndose en toda la plaza inmediata, entre la admiración de numeroso público, que no podrá ya proveerse de localidad.

El salón presenta soberbio aspecto. Todas las localidades de preferencia, palcos, plateas, butacas, se hayan ocupadas por lo más distinguido de nuestra buena sociedad, dando realce y belleza a la amplia sala. Rostros encantadores y elegantes toilettes destacan por grupos que armonizan con el deslumbrador aspecto que presenta el coliseo.

Las localidades altas se hallan igualmente ocupadas por público numerosísimo, que testimonia las generales simpatías con que la Cruz Roja cuenta en todos los sectores de la sociedad salmantina.

No hay ni una localidad siquiera vacía en el teatro, habiendo respondido la ciudad al llamamiento que le han hecho los hombres que dirigen la Cruz Roja, con aquel entusiasmo que hemos tenido ocasión de advertir ya en años anteriores, y que no podía faltar en éste, teniendo en cuenta los progresos llevados a cabo por la Institución y lo interesante y bien organizado del festival.

LA CONCURRENCIA

Por lo que acabamos de indicar, se comprenderá la dificultad que surge ante el informador al intentar facilitar lista de las distinguidas personalidades que llenan la sala.

Sin embargo, aun a riesgo de omisiones, inevitables en esta clase de reseñas, ofrecemos a continuación lista de aquellas personas que tuvimos ocasión de ver, ocupando localidades de preferencia.

Las plateas eran ocupadas por los siguientes señores: don Miguel Iscar y familia; el excelentísimo señor gobernador militar de nuestra provincia, señor Rodríguez Arias, y familia; don Rafael Clairac y familia; ilustrísimo señor delegado de Hacienda y familia; familia de don José Luis Martín; familia de don Romualdo Sánchez de la Peña; don Andrés García Tejado y familia; señora de Blanco (don Ernesto) y familia; don Juan Mirat y familia; señor gobernador civil y señora; señor Briones y señora; señoras de don Estanislao Guerrero y don Joaquín Corona; doña Encarnación Núñez de Llauredo y familia; señora de don José Manuel García; señora de don Bernardo Olivera y familia; señora de Ballota; señoras de Esperabé y Coca, y familia de la primera; y familia de don Argimiro Pérez Tabernero.

Los palcos estaban ocupados por las siguientes personalidades y entidades:

Representación de la Diputación Provincial, representación del Ayuntamiento; señoras de Jerez; señora de Serrano Carmona y familia; representación del regimiento de La Victoria; representación del regimiento de Albuera; señora viuda de Maldonado Sartorius y familia; don Gregorio Mirat y familia; representación de la Universidad; señores Basabe y Montejo, con sus respectivas familias.

En butacas vimos, entre otras, a las siguientes y distinguidas señoras y bellas señoritas:

Señorita Teresa García, señorita Joaquina Rodríguez Mata, señora de Miranda (don Juan), señora viuda de Peláez, señora y señorita de Hoyos, señora de Pérez de las Mozas, señora de Lozano (don Fulgencio), señoras de Rodríguez Olive-

ra y Llorente; señoras de Borreguero e hijas.

Señorita Mary Santiago; señora de Ansgo (don Manuel), señora del Castillo, señora de Clairac (don Eduardo), señorita de Nicolau, señora de Fernández (don Atanasio), señora de Cobaleda, señora de Tabernero (don Antonio), señora y señoritas de Cid, señora de Alvarez, señora y señorita de Prieto.

Señorita Pilarín Coquilla, señora de Sánchez (don Manuel), señora de Redondo, señora y señoritas de Vázquez de Parga (don Ángel), señora de García Torres (don Cándido), señora de Bertiz, señorita Lola Sánchez de Agustín, señoras de Díez (don Francisco).

Señorita de Periañez, señora de Núñez Alegria (don Mariano), señoras de Cambón y Elena, señora de Sánchez Martínez (don Ricardo), señora de Sánchez del Campo, señoras de Vargas, señoritas de Sánchez Tabernero.

Señora de Jiménez (don José), señora de Ulibarri, señora y señoritas de Estrella, señora de Lobato, señora doña María Alfonso, señoras de Concha, señora de Nó (don Víctor), señora de Nó (don Jenaro), señora y señoritas de Marco, señoritas de Ortiz de Urbina, señoritas de León Muñiz, señorita de Infante, señorita de Sánchez Hidalgo.

Señora de Olivera (don Manuel), señoras de Blanco (don Ernesto), señora de Torres (don Fernando), señora de Cibrán, señora de Silos, señoritas Elvira y Angélica Marcos, señora de Sánchez (don Francisco), señora de Del Yerro, señorita de Estefanía, señora de Villar (don Antonio), señoritas de Redondo, señoritas de Polo, señora de Hernández (D. Diego).

Señora y señorita de Pérez de Lucas, señora de Díez (don Arturo), señorita de Alonso, señora de Llorente (don Andrés), señora de Cadama (don Antonio), señora de Biota, señoritas de Hernández (Cándida y Consuelo), señora de San Román, señorita Carlota Aparicio, señora de Paradinas (don Quirino), señoritas de Calzada, señorita de Beato, señora de Nieto, señora y señoritas de Gascón, señora de Herrera (don Alvaro), señora de Gombau (don José), señorita de Crego, señora de Carracido, señora de Sánchez de la Peña (don Plácido), señora de Del Yerro (don Miguel) y señora de Jiménez (don Fructuoso).

"LA MANO DE ALICIA"

Pocos minutos después de las seis y media comienza la velada, interpretando la orquesta del maestro Bernalt, como iniciación de la misma, un número escogido de los que figuran en el programa.

Terminada esta primera actuación de la orquesta, tan acertada como todas las demás que tienen lugar en los intermedios, se levanta el telón y comienza la representación de la comedia de Martínez Olmedilla que lleva por título "La mano de Alicia".

En la información que ayer dedicábamos al ensayo de esta obra ofrecíamos a nuestros lectores el reparto de la misma, indicando los nombres de los intérpretes de los respectivos papeles.

Cuantos muchachos y señoritas han intervenido en la representación de esta delicada comedia, que pertenece a lo más distinguido de nuestra buena sociedad, realizan labor irroprochable, permitiendo así obtener un conjunto que supera al logrado por compañías de profesionales.

No nos mueve a hacer esta afirmación elogios, más o menos obligados en esta clase de informaciones.

Sin exceptuar uno solo siquiera de los intérpretes de "La mano de Alicia", todos ellos llevan a cabo labor tan perfecta que los aplausos con que se interrumpe la representación en muchas escenas y los que se tributan al final de cada acto son justa recompensa a los méritos indiscutibles del grupo.

Ellas.

Encarnación Domínguez Zaballa encarna el personaje de Alicia, y la complicada psicología de esta mujercita, que sueña constantemente, sin atrever a confesarse lo siquiera, con el hombre a quien desde niña consagró sus más exquisitos afectos, fué dibujada, hasta en sus más insignificantes matices, de modo admirable, por Esperancita, que arrancó entusiastas ovaciones desde los primeros momentos en que aparece en escena.

Lindestina, dotada de temperamento artístico y con voz adecuada al dejo sentimental constante del personaje, Esperancita Domínguez Zaballa mostró excepcionales cualidades escénicas, que valoraron de modo extraordinario la más perfecta obra del autor de la comedia.

Carmencita G. Medina encarna el personaje de Sacramento, difícil de llevar, sobre todo para una muchacha, casi una niña, como es la intérprete.

Sin embargo, los extraordinarios elogios que se escuchan, en justa crítica de la excepcional labor escénica realizada por la gentil señorita, prueban, mejor que todo otro comentario, las excelencias de la encarnación de ese personaje.

"Matilde" logra la vida que para este personaje soñara su autor, gracias a la meritisima tarea de Rosario Calzada, temperamento vivo y risueño, tal como lo exige la obra, con el cual consigue dominar las dificultades todas del papel y obtener idénticas ovaciones a las logradas por Carmencita G. Medina y por Esperancita Domínguez Zaballa.

Paz G. Calzada y María Luisa Alonso, en sus papeles respectivos de "Lucía" y "Blanca", consiguen acusar dotes estimabilísimas de grandes actrices, a pesar de la insignificancia de los papeles que les están encomendados.

Monisimas todas estas gentiles actrices, que honrarían con su labor artística un cuadro de profesionales, despiertan las simpatías del público, en forma tan excepcional, que los finales de acto se prolongan extraordinariamente para dar lugar a que las intérpretes de "La mano de Alicia" puedan responder con su agradecimiento gentil a las muestras de agrado que el público tributa a su labor.

Elos.

Nos acordaremos mucho tiempo de vosotros, queridos amigos Luis García Blanco, Enrique Díaz, González Ubierna, Veiga, Morán, Peláez y Domínguez Guiltarte.

La labor que realizásteis anoche, interpretando "La mano de Alicia" os acredita de actores de primera categoría.

Luis García Blanco interpretó "Rafael", que con "Don Gerardo" y "William", llevan el peso de la representación en el aspecto fundamental de la misma.

Decir que Luis García Blanco desempeñó bien su papel, equivaldría a poner sordina a los aplausos ensordecedores que el público tributó merecidamente a su labor.

El "Rafael" que vimos anoche en "La mano de Alicia" no desmerece en nada al que hemos gustado en representaciones de esa obra, dadas por las mejores compañías, y supera en mucho a algunas otras, dadas por profesionales.

Dueño de sus nervios, dominando la escena, felicísimo de gesto y de dicción, Luis García Blanco arrancó las mayores ovaciones de la noche.

Enrique Díaz, nuestro tan popular como simpatísimo amigo, no desmereció en nada con su labor a la realizada por Luis García Blanco. Encarna el personaje de "Don Gerardo", que ofrece dificultad máxima para él, por la necesidad de una caracterización que coloca al actor, extraordinariamente joven en relación con el papel, en una situación de ánimo, en un tono reflexivo, aunque optimista y alegre, que no puede menos de resultar difícil para cualquier actor que no sea de carácter.

Sin embargo, Enrique Díaz vence todas las dificultades, gracias a su gran serenidad y a una visión perfecta del personaje, contribuyendo en grado sumo al éxito conseguido en la representación.

Ricardo González Ubierna tiene, quizás, el papel más difícil de toda la obra. Representa a "William", el yanqui amigo de España, simpático y alegre, fácilmente impresionable ante el encanto de nuestras muchachas, al que al fin ha de ceder, subyugado por la belleza de "Matilde".

Las dificultades de dicción, gesto y otras que nacen del temperamento especial del personaje, las vence Ricardo González Ubierna con gran facilidad y desenvoltura, y el público premia, como lo ha hecho con los anteriores, la labor de este nuestro joven actor, por tantos conceptos meritisimos.

Cristóforo Morán se encarga de dar vida a "Currito", el criado de confianza en la casa, entrometido y charlatán, pero simpático y bueno.

El relieve que el personaje logra en la representación de anoche débese, más que a la labor del autor, al excelente trabajo de este actor, ya acostumbrado a las tablas, que sabe hacer creaciones como la de anoche, verdaderamente insuperables.

Joaquín Veiga Guerra tiene a su cargo encarnar el personaje que lleva en la obra el nombre de "Polito", un estudiante algo desaprensivo, amigo de bromas y poco dado a estudiar.

Tal y como el personaje sale de manos del autor se ofrece en la escena, merced al trabajo de Joaquín Veiga.

Por último, se encarga de representar el papel del "doctor Gómez" Luis Domínguez Guiltarte, y el de "el Joyero", Antonio Peláez.

En la breve intervención que a estos dos personajes se señala en la comedia, intervención que no supera el alcance de una escena corta, muestran Guiltarte y Peláez posibilidades artísticas muy excelentes, siendo su actuación tan elogiada como la de todos los demás.

En resumen, la representación dada por "ellos" y "ellos" a la comedia de Martínez Olmedilla vivirá durante mucho tiempo en nuestra memoria y servirá para ofrecerla como modelo a muchas de las compañías de profesionales que desfilan por los teatros de Salamanca.

"CAPRICHIO VENECIANO"

Obra artística deliciosa. Con música del "El duquesito" y letra apropiada a la finalidad del festival, un grupo de doce bellas señoritas, cuyos nombres ofrecemos a continuación, cantan mientras van dibujando diferentes tiempos de un minué.

La escena, artísticamente decorada, y sobre esta decoración, sirviendo de fondo, destaca el azul y rosa de los trajes de época, que con extraordinario buen gusto han sabido hacerse confeccionar las señoritas que toman parte en este número.

He aquí estas deliciosas "venecianas", que harán sonar con su recuerdo durante mucho tiempo a la gente joven del sexo fuerte de Salamanca:

Señoritas Felisa Martínez Flores, María del Carmen de Medina y López, Modesta Jiménez Escribano, Chelito Hernández Méndez, Elisa García Torres, María Sánchez León, Angeles González Ubierna, Pilar Estrella Bermúdez de Castro, Pilar León Urech, Laura Olivera García, Lola Martín del Yerro y Felisa Sánchez León.

La música del maestro Bernalt tiene a su cargo el acompañamiento, en este número del programa, y en el siguiente.

CORO DE ROMANTICAS

Una de las obras de mayor éxito del maestro Vives, "Doña Francisquita", proporciona, con su número "Coro de románticos", la base para organizar un cuadro artístico de formidable belleza.

Al levantarse el telón, la sala a oscuras, como al iniciarse el "Capricho veneciano", mantiene durante unos segundos la expectación del público.

El loco y las lámparas de la batería, encendidos simultáneamente, arrancan una exclamación de agradable sorpresa al público que llena la sala.

Diez y siete encantadoras señoritas, vestidas con riqueza y con gusto artístico estimabilísimo, al estilo de la época en que la zarzuela vive, surgen en primer término en el escenario, prestando a éste vistosos y colorido insospechados.

Tras ellas, otros tantos muchachos, con el traje de época correspondiente a la primera mitad del siglo pasado, discretan con ellas, en la forma ya conocida de cuantos han presenciado "Doña Francisquita".

El coro deja oír su voz, formada con la de otras treinta y cuatro voces, perfectamente acordadas. Cantan el coro estas deliciosas románticas y sus acompañantes, y al final del mismo, una estruendosa ovación, semejante a la que recibe la terminación del "Capricho veneciano", obliga a los cantantes a repetir el número.

Desfilan por la escena después, cogidas ellas del brazo de su pareja, dejando en el salón una estela de color, juventud y alegría, que vivirá como recuerdo agradabilísimo durante mucho tiempo en la memoria de todos.

He aquí los nombres de las parejas que intervienen en este número:

Señoritas María Luisa Mirat, F. de la Pelilla, con Manuel Blanco, Domínguez; Lola D. León Zaballa, con Javier Prado Gutiérrez; Petra Vicario R. Arias, con José M. González Calzada; Teresa González Martín, con Manuel Estrella B. de Castro.

Encarnita Llauredo Núñez, con Juan Blanco Peñalosa; María Luisa Alonso Torres, con Bernardo Olivera López; Mercedes Iscar Alonso, con Vicente Beato González; Carmen Sánchez Medina, con Joaquín Veiga Guerra; Pilar Martín del Yerro, con Ramón Sánchez Hernández; Consuelo Sánchez Medina, con Manolo Núñez Valladares; Pepita Sánchez y Sánchez, con José Santiago Mirat; Amalia Veiga Guerra, con Ramón Serrano Piedecasas.

Carmen Blanco Domínguez, con Juan O. de Urbina Mirat; Elvira Olivera García, con José Luis Iscar Alonso; Paz L. Clairac Blanco, con Fernando Sánchez León; Pilar Cabello Olliete, con Eduardo Prieto Alonso; y Amalia Jiménez Escribano, con Jesús Esperabé G. Cobos.

VESTUARIO, MOBILIARIO Y DECORADO :

Cuantos elogios se hagan de la presentación dada a los diferentes números que integran el programa, serán pábidos reflejos comparados con los que en realidad merecen.

Lo avanzado de la hora nos impide ser más extensos por lo que a este particular se refiere.

Sin embargo, sería de tal modo injusto no indicar las casas y personas que han intervenido en este aspecto de la velada, que, aun a trueque de alargar esta reseña ofrecemos a continuación a nuestros lectores los nombres de unas y otras:

El vestuario que se exhibe en el coro de románticos ha sido facilitado por la casa "Empresa Artística de Vila", de Madrid; el decorado se debe a los escenógrafos García y Ro; también de Madrid. El mobiliario para la representación de "La mano de Alicia" ha sido facilitado por las casas Huebra y González del Rey, de Salamanca.

Y han actuado, de montador, don Germán Astudillo, y de electricista, don Pablo Rebollo.

Nuestra felicitación más sincera a todos ellos.

Para Reyes, relojes pulsera oro de ley, para señora y caballero, desde 60 pesetas. RELOJERIA PAULINO, QUINTANA 3.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Homenaje al señor Sánchez Estevan

Con motivo de la entrega al presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Salamanca, nuestro querido amigo e ilustre colaborador, el Delegado de Hacienda de esta provincia, don Ismael Sánchez Estevan, de una preciosa placa de plata, en la que se reproduce la fachada de la Universidad salmantina, obsequio que llevará grabado el nombramiento de presidente honorario de dicha Asociación, mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, se reunirán los periodistas salmantinos en el domicilio del señor Sánchez Estevan, para celebrar junta general extraordinaria.

La junta será presidida por el señor Sánchez Estevan, rogándose a todos los compañeros la puntual asistencia.

CREMA-TINA CUTIS DE JUVENTUD.—MANOS FINAS Y BLANCAS

Pedido en Droguerías, Perfumerías y Mercaderías. mt. j. y d. h. 31 D.

Sanidad médica

UNA DENUNCIA Y UN DESCUBRIMIENTO

A virtud de orden gubernativa, hace unos días se trasladaron a Serranillo del término municipal de Barquilla, el culto facultativo del Instituto Provincial de Higiene, acompañado del agente de Policía don Rafael Sosa, con objeto de proceder a la comprobación de una denuncia.

El resultado de esta gestión fué verdaderamente satisfactorio, encontrándose en el domicilio del maestro nacional algún instrumental de cirugía, un botiquín completo y también un feto.

De este asunto se da traslado al Juzgado correspondiente.

Genoveva de Brabante

Se reservan localidades desde esta fecha en el TEATRO BRETON

GRAN ALMACEN DE TRIPAS PARA TODA CLASE DE EMBUTIDOS

FRANCISCO REVILLA - Cárcel Nueva, núm. 9

Mazo de tripa estrecha, 5 pesetas; mazo de tripa ancha, 4,50 pesetas. Las tripas que ofrezco al público son de muy buen resultado. Proceden de los mejores mataderos de España, inclusive Barcelona y Salamanca. :-: Esta casa obsequia a sus clientes con útiles regalos. No dejen de ir a buscarlos

No confundirse: Frente a la puerta de la Cárcel, número 9.

NO BUSQUE FUERA LO QUE TIENE EN CASA

Embrocación Sport - FLOREZ

PRODUCTO ESP. NOL - U. ELO SIEMPRE - CONSULTE AL MEDICO

PARA ELLAS...

La belleza del cutis no depende solamente de los cuidados locales que se dedican a la cara. La lozanía o la marchitez del rostro deben atribuirse principalmente al estado general de salud, a la higiene y, más que nada, a la alimentación.

Los paseos al aire libre dan buen color. El viento, el calor y, sobre todo, el frío excesivo, son desfavorables a la belleza del cutis. El aire salino es sumamente nocivo.

Dada la delicadeza del cutis, se ha buscado con ahinco toda suerte de productos para conservar su lozanía y embellecerlo.

Antiguamente, muchas mujeres se ponían un linimento compuesto de melón y harina. El zumo de limón y la baba de los caracoles, mezclado con miel, también tenían partidarias entre las damas elegantes; la harina de habas también suele dar buenos resultados.

He aquí una crema excelente para el cutis: Almendras amargas machacadas, 40 gramos; nata fresca, 2 decilitros; agua de rosas, 2 decilitros y aguardiente destilado, 1 decilitro.

Se le añade el zumo de limón y una yema de huevo; se mezcla, se pasa por un paño y se da por las noches en la cara. La yema de huevo, que entra en la composición de esta crema, es un remedio soberano. También se emplea sola, de la manera siguiente: primero se lava la cara con agua hervida, luego se extiende la yema, al cabo de una hora se aclara con agua templada. Este procedimiento es excelente también contra las arrugas y contra el reblanqueamiento de los tejidos.

VIAJES

Han salido. Para Béjar, la distinguida señora doña Mariana Faure, viuda de González de Antonio.

Para Madrid, don Enrique Prieto Garacho y su hijo don Manuel; don Juan Redondo y don Manuel Valls.

De Guijuelo para Gijón (Santander), el doctor en Ciencias, don Silverio Moro Morínigo.

Han llegado: De Pino del Oro (Zamora), la señorita Narcisca López.

De Gomecello, la señorita Lucía San Eusebio.

De Madrid, las señoritas Gloria y Manolita Estefanía.

ROPERO DE SANTA VICTORIA

Se ruega a las señoras socias tengan la bondad de mandar la ropa para los pobres como en años anteriores, a sus respectivas vicepresidentas, antes del día 18, por lo que les quedarán sumamente agradecidas.

ANIVERSARIOS

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustre catedrático de la Universidad Central, don José Gogorza González, personalidad muy relevante y prestigiosa en las ciencias españolas.

En tan fausta fecha, reiteramos a su desconsolada esposa, doña Leocadia Gómez y a sus hermanos políticos doña Catalina y doña Prístila Gómez y don Antonio Ferreira, la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Las misas que se celebren hoy en la parroquia de San Martín, son en sufragio del alma de nuestro querido e inolvidable amigo.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Jacobo Rodríguez López, maestro nacional de Castellanos de Moriscos.

A todos sus hijos y especialmente a don Felipe Rodríguez, testimoniamos nuestro sincero sentimiento.

Hoy hace dos años que descansó en la paz del Señor, rodeada del cariño de los suyos, la distinguida señora doña Esperanza Hernández San Servando.

Dama bondadosa y caritativa, supo granjearse el cariño y la amistad de cuantos la trataban.

El recuerdo de su fallecimiento, trae consigo el de las caritativas obras que realizaba en pro de los humildes y menesterosos, entre los que su muerte causó gran dolor.

Por el descanso de tan virtuosa señora se dirá hoy un solemne funeral en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y otro mañana en la iglesia de Valdelosa.

Al cumplirse tan triste fecha, reiteramos nuestro sentido pésame a su viudo, nuestro querido y buen amigo don Francisco Muñoz Martínez, comandante auxiliar militar de los Somatenes de la séptima región; a su madre, doña Gabina San Servando; hermanos: doña María, don Juan, doña Flora, don Belisario, don Segundo y demás familia.

FALLECIMIENTOS

En plena vida, cuando a fuerza de constante trabajo, había logrado conquistar

El domingo, a las ONCE DE LA MAÑANA y diez noche, a petición, se reestrenará

Genoveva de Brabante

Se reservan localidades desde esta fecha en el TEATRO BRETON

GRAN ALMACEN DE TRIPAS PARA TODA CLASE DE EMBUTIDOS

FRANCISCO REVILLA - Cárcel Nueva, núm. 9

Mazo de tripa estrecha, 5 pesetas; mazo de tripa ancha, 4,50 pesetas. Las tripas que ofrezco al público son de muy buen resultado. Proceden de los mejores mataderos de España, inclusive Barcelona y Salamanca. :-: Esta casa obsequia a sus clientes con útiles regalos. No dejen de ir a buscarlos

No confundirse: Frente a la puerta de la Cárcel, número 9.

NO BUSQUE FUERA LO QUE TIENE EN CASA

Embrocación Sport - FLOREZ

PRODUCTO ESP. NOL - U. ELO SIEMPRE - CONSULTE AL MEDICO

un puesto honrado, dejó ayer de existir el joven don Manuel Martín Sánchez, hijo de nuestro buen amigo, el agente comercial de esta plaza don Aniano Martín.

La muerte de don Manuel Martín ha causado gran sentimiento en todos cuantos gozaron de su amistad y cariñoso trato.

Con tan triste motivo, acompañamos en el justo y terrible dolor por que en estos momentos pasan su padre don Aniano Martín González; hermanos doña Lucía Francisca y don Domingo Miguel; tíos, sobrinos y demás parientes.

VARIAS

Con el fin de pasar las Pascuas de Navidad al lado de sus padres, nuestros buenos amigos don Demetrio Ríos y doña Francisca Bazzarelli, ha llegado a Olmedo de Camaces, de Madrid, el aventajado alumno de la Academia preparatoria de Ingenieros de Minas, don Agustín Ríos Bazzarelli.

Por Real orden del ministerio de Gobernación, ha sido incluido en el escalafón definitivo de secretarios de Ayuntamiento, don Cipriano Ferreira Martín, hijo de don Francisco, oficial del Colegio del Secretariado local de la provincia, habiéndose encargado de la Secretaría de Calzada de Valduciel.

Tanto

DEPORTES

EL DOMINGO DEPORTIVO

Se van afirmando y perfilando todos los detalles del completo programa que el Stadium prepara para el domingo próximo. Todos los festejos preparados que nos van a poner de relieve unos notables esfuerzos en pro del deporte, bien merecen un comentario.

EL CROSS-COUNTRY

La más perfecta rama del atletismo, el sano pedestrismo, es un deporte que tuvo su auge en Salamanca. El predominio del balón más que nada con la formación de pequeños núcleos y equipos, resta gente a los carreras a pie.

Aunque sólo sea como ensayo para calentar otra vez el entusiasmo, merece todas nuestras simpatías el cross del domingo.

Hace poco un autorizado crítico de atletismo hacía notar la enorme influencia de un buen recorrido sobre los atletas.

Si citado escritor viese el fácil, variado y ameno recorrido del domingo, estamos seguros de que no podría ponerle tacha alguna. Dentro de la variedad existe uniformidad de piso, recorriendo toda la gama de carretera, adoquinado, camino y senda, y sobre todo una parte preciosa de campo traviesa.

Hasta ahora van inscriptos: Por la Unión, Tomás Miguel. Por el Stadium, Adolfo Santiago y Juan Castañón, y por la Gimnástica, Miguel Victoria, Alfonso Lamas, Ezequiel Lamas y Celedonio Gallego.

A las once en punto se dará la salida.

PARTIDO INFANTIL

A las diez y media se jugará en el campo de la Calzada, y para entretener la espera de los participantes en el cross-country, un gran partido infantil, entre la Gimnástica y el Stadium, que alinearán:

Segundo, Valle, Fernando, Vela, Alonso, Chaves, Goya, Pedraz, Santa, Mayor, Arias.

CICLISMO EN PISTA

Ha causado la natural expectación el anuncio de la carrera a la australiana, que a las tres tendrá lugar en el Stadium. Rápidamente se han inscripto nuestros mejores "pistards", figurando a la cabeza Veiga, Laureano, Taberés, Heliodoro y otros muy conocidos.

En cuanto lleguen a ocho se cerrará el plazo de inscripción.

La médula de esta carrera consiste en la persecución que da la ventaja de un corredor a otro que se ha fijado en su cuarto de pista, siendo el límite para llegar a la meta, seis vueltas.

LA COPA DE NAVIDAD.—UNION-STADIUM

Los dos equipos completos ofrecerá el más formidable aliciente para terminar este día deportivo jugando el segundo partido de la Copa de Navidad, de gran interés para ambos bandos.

Estamos seguros de presenciar una bonita lucha.

TEATRO DEL LICEO
Mañana, sábado, a las seis y media y diez y cuarto.
El grandioso drama policíaco, en seis partes,
LA HORA FATAL
Gran emoción y misterio.
¿Quién mata al abogado Bennett?
¿Por qué está amenazado de muerte el banquero Morell?
Lo sabrá viendo LA HORA FATAL, obra basada en la muerte de dichos personajes y anunciada por teléfono
El lunes, la obra maestra de la pantalla, el hombre de las mil caras, Son Chaney, en
El fantasma de la ópera.

TEATRO BRETON
HOY, VIERNES, ESTRENO DE LA MEJOR PELICULA
¡ES MI HOMBRE!
Según la famosa obra de Arniche.
Asistirá el director de la película, el conocido escritor Carlos Fernández Cuenca, que dará una conferencia, sobre el tema "La Cinematografía en España y sus progresos"
EL SABADO, ESTRENO DE LA PELICULA
Pescador de Islandia
Según la famosa novela de Pierre Sotti.
El domingo, a las ONCE DE LA MAÑANA y DIEZ NOCHE, reestreno, a petición, de la gran película
Genoveva de Brabante
A las TRES y MEDIA y SEIS Y MEDIA la sensacional película
LA RUE DE LA PAIX

de la tarde, el once Deportivo y la Gimnástica Victoria, en partido de entrenamiento.

Santos
Santiago, Corredera, Zarzoso, Seseña, Norverto, Sánchez, Iscar, Primo, Pérez, Victoriano, (por el once deportivo).
Juanito
Juan, Justo, Larrias, Villoria, Blanco, Castañón, Félix, Mansilla, Flores, Rivas, (por la Gimnástica Victoria).
El partido será a puerta cerrada.

El domingo, a las ONCE DE LA MAÑANA y diez noche, a petición, se reestrenará

Genoveva de Brabante
Se reservan localidades desde esta fecha en el
TEATRO BETON

Grupo escolar "Príncipe de Asturias,"

Suscripción a favor de niños pobres.

Cantidades recaudadas para dar el día de Nochebuena, a los niños pobres de este grupo escolar, cajas de turrón y de ceña para ellos y sus familias.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Dona Celia González Cobos de Esperado de Arteaga (25,00), Don Carlos Mediero (20,00), Don Rafael Cascón (10,00), Doña Clara Ballesteros (5,00), Don Fulgencio Lozano (5,00), Don Elías Ramos Martín (5,00), Don Florencio Sánchez (5,00), Don Luis González Martín (5,00), Don José Prada (5,00), Pura, Angela, Carmen y José Antonio Blanco (5,00), Angel, Nantia, Luisita y Pepita Calama (4,00), Pepe, Agustín, Antonio y Casilda Ferreira (4,00), J. R. Goma (3,00), Hermana de don Inigo Maldonado (3,00), Don Evaristo Viñuela (3,00), Una donante (2,00), Niño Gabriel Castro (2,00), Don Antonio Montero (2,00), Una donante (1,00), Don Jesús Galache (1,00), Otra donante (1,00), Don Luis de Juan (1,00), Niña Pilar Tavera (1,00), Niña Julia Fernández (0,50). Suma: 251,50.

Suma: 251,50
Siguen recibiendo donativos en las Librerías de Calón y Cervantes, y en casa del director del Grupo Escolar, don Ludovino Corbo, Ramos del Manzano, 40, principal.

"El Adelanto," en Galinduste

TERCERA CONFERENCIA CULTURAL

A la misma hora que en sábados anteriores y lleno de público el local, dió comienzo el acto con la presentación del conferenciante, don Juan Manuel González Mateos, maestro nacional, por el digno párroco de este pueblo, don Santos Jiménez, quien en persuasivas y cálidas frases supo inculcar el amor a la ilustración y a la cultura, de las cuales iba a hacerse portavoz aquella noche el citado maestro.

Don Pedro García Barmelo, también maestro nacional, que en unión del anterior, emplea sus energías físicas y mentales, con desinterés y abnegación, en la educación de estos niños, leyó la sentida poesía titulada "Noche de Navidad".

He aquí una breve reseña de la conferencia del señor González Mateos.

"Quiero dirigirme, comienza diciendo el conferenciante, a los que tienen hijos, o esperan tenerlos". Seguidamente pinta con vivos colores y claridad de conceptos las emociones, dulces o tristes, por que atraviesa el corazón de los padres durante el lento desarrollo de sus pequeñuelos.

"Herencia fisiológica y psicológica" es el tema que desenvuelve en su conferencia el señor Mateos, poniendo en ello toda la fogsidad de su juventud y la vasta cultura que posee. Clasifica admirablemente la herencia en directa, colateral y atávica, según que las perfecciones o defectos, físicos o morales, de los hijos, sean heredados de los padres, tíos o abuelos, respectivamente. El idiotismo, la imbecilidad, la inclinación al robo o al homicidio, suelen heredarse de los padres, como de ellos se heredan los bienes de fortuna o los títulos de nobleza. Por lo mismo, la labor y el esfuerzo de los padres han de

tender a vigorizar la salud de su cuerpo y las facultades del alma, y así criar hijos, interior y exteriormente robustos.

Cita aquellas palabras del padre Manjón: "Si quieres tener hijos fuertes, sé tú, sealo tu mujer, seanlo vuestros padres y abuelos, porque con mala sangre no pueden hacerse buenas morellas", deben tener para todos los padres la eficacia y el valor de un axioma matemático. El maestro también con verdadero amor de padre, extirpa del corazón de sus discípulos las inclinaciones perversas que en él brotan y vierte en el molde virgen de su espíritu sanas ideas y sentimientos nobles y bellos.

Lamenta y reprueba después el orador el fatal abandono en ciertos padres que tienen a sus hijos sin inculcarles los principios más fundamentales y rudimentarios de religión: culpa en especial a la madre que no les hace repetir sobre su regazo esas oraciones, sencillas y tiernas, de perenne recuerdo en todas las edades del hombre y que, a veces, en las desesperadas luchas de la vida, son las tablas salvadoras a la que se agarra su felicidad temporal y eterna.

Con este motivo dedica a su madre frases impregnadas de ternura y de amor filial, y dice que esas oraciones, aprendidas en la cuna, han dado luz a su inteligencia y ánimo a su corazón en los trances angustiosos y difíciles de su vida. El hogar es un templo en el que son sacerdotes los padres; si el árbol de la fe arraiga en el alma de los hijos, los padres han llenado el más sagrado de sus deberes. ¡Feliz mil veces la madre que pueda decir con entera verdad: "Mi hijo tiene dos madres: una soy yo y otra la Religión Católica Apostólica".

Estudia a continuación los distintos medios que pueden tener los padres para legar a sus hijos, al morir, una pensión vitalicia. Con profusión de datos prueba que, según su criterio, la institución más adecuada a estos fines, es la llamada "Los Previsores del Porvenir".

Añade que el medio ambiente, o sea la familia, la sociedad, la posición social, desahogo económico, etc., influyen también de un modo especialísimo en la educación del niño. Los maestros de las ciudades, dice, trabajando menos que los de los pueblos, obtienen mayores resultados que éstos, debido a la influencia del medio ambiente en que los niños viven.

Con varonil entereza reprueba la soez e inculta costumbre de blasfemar, la cual, por desgracia, no vemos completamente extirpada de nuestros pueblos; afirma que la mayor parte de los que blasfeman, obran de ese modo, porque les parece que así se creen, o que demuestran ser más valientes. Absténganse sobre todo los padres de blasfemar ante sus hijos y de instigar sus inclinaciones feroces en esas peleas a que tan propensos son los niños. La historia patria está esmaltada de hechos heroicos llevados a cabo por hombres que, lejos de blasfemar, templaban el acero de su espíritu en la fragua ardiente de la Eucaristía.

Pone fin a su conferencia el joven maestro, inculcando en el ánimo de los que le escuchan religiosamente, el horror a los vicios que debilitan el cuerpo y enervan el alma; que despierta, en último término, hambre de todo lo que sea perfección física o moral para que se cumpla en todos aquel dicho de Juvenal: "Mens sana in corpore sano".

El señor maestro fué interrumpido varias veces en su conferencia por los estruendosos aplausos del público. Una ovación entusiasta y cariñosa coronó sus últimas palabras.

Quisiéramos cumplir por nuestra parte el propósito que se ha impuesto el cronista de estas conferencias y que no es otro que omitir en la prensa toda alabanza, aun la más modesta; mas permitámonos en esta ocasión la libertad de "pensar periódicamente", que con maestros de este cuño pueden mostrarse orgullosos la Religión y la Patria.

¡Vaya nuestra más cordial enhorabuena! Pasadas las vacaciones de Navidad, reanudará el cursillo de estas conferencias culturales, nuestro particular amigo don Pedro García Barmelo, maestro nacional de estas escuelas.

EL CORRESPONSAL

Para Navidades y Reyes, el mejor regalo para niños Cine Kodak. Aparatos fotográficos desde 10 pesetas. RELOJERIA PAULINO, QUINTANA, 3.

Misterioso crimen

¿Quién mató a Bennett? ¿Por qué está amenazado de muerte Morell? Sigue el misterio.

El teléfono anunció la muerte de estos ilustres personajes.

Todos los trabajos llevados a cabo para descubrir este misterio resultan infructuosos; nadie conoce al asesino; es imposible seguir su rastro. Sólo una sombra lo gró verse cuando el señor Bennett fué asesinado.

Se tiene la esperanza de que mañana pueda darse la noticia de que el autor ha sido ya detenido, y estaremos al final de este misterioso enigma, que tiene a la gente tan emocionada.

¿Quién mató a Bennett? ¿Por qué el teléfono anunció la muerte de estos ilustres prohombres? Mañana lo sabremos, de seguro.

EL MONOPOLIO DEL PETROLEO

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha remitido al gobernador civil, para su inserción en el "Boletín Oficial", y para conocimiento de los interesados, la siguiente Real orden del Ministerio de Hacienda.

"Ilmo. Sr.: Siendo de suma conveniencia para la Administración, ante la proximidad de la fecha en que ha de implantarse el Monopolio de Petróleo, el conocimiento de las existencias de determinados productos que posean los interesados, y en vista de la petición deducida por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, por los importadores y almacenistas de las parafinas de todas clases, lubricantes y asfaltos y betunes o breas, relaciones juradas comprensivas de

las existencias que tengan de cada uno de dichos productos, con indicación de las cantidades y clases de éstos y de los tipos de envases en que se hallen almacenados.

De Real orden lo comunico a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 12 de Diciembre de 1927.—Calvo Sotelo. Sr. Director general del Timbre."

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ignacio Miguel Ruiz, José Vaquero Sánchez, Manuela Celador Simón, Angela Holgado Alonso y María Josefa Madruga Samaniego.

Defunciones: María del Pilar Moreno Hernández, Manuel López Rollán, Agustina Vicente Martín y Pedro Vicente García.

La Rue de la Paix

UNA JOYA CINEMATOGRAFICA QUE TIENE LA PRESENTACION DE LAS MAS INTERESANTES MODAS

EL DOMINGO EN BRETON

Radio-Salamanca

Programa para hoy:

A las 22.—Amador Benito (tenor). Hora oficial. Cotizaciones de Bolsa, servicio suministrado por el Banco del Oeste de España. Maruxa (canción), Vives. Los gavilanes, Guerrero. El huérfano (tango), Aieta. Transmisión del concierto que ejecutará el Cuarteto Morales, en el café Torres. Música de baile. Noticias de prensa, servicio suministrado por "La Gaceta Regional".

A las 23.—Cierre de la estación.

VENDO, en Rollán, varias huebras de terreno, de buena calidad. Informar, Demetrio Martín, en dicho pueblo. 8-2

SE TRASPASA un local en buenas condiciones para industria. Para informarse, en la calle de Cervantes, número 35.6-4

¿Que dónde se venden los muebles más económicos? EN LA CALLE DE SAN JUSTO, 4, CASA GAZOL
Demostración: camas con somier doble, desde 30 pesetas.-Mesas de comedor, desde 30 pesetas.-Armarios, luna biselada, de nogal satén, a 160 pesetas.-Aparadores, comedores, dormitorios, sillas, cómodas, todo muy barato y mil objetos de ocasión.
SAN JUSTO, 4. MUEBLES

NOTICIAS

Ha fallecido en Guijuelo, después de penosa y larga enfermedad, sufrida con resignación cristiana, la señora doña Isabel Blázquez, modelo de esposas y madres. A su desconsolado esposo, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

PIEL - SIFILIS - URINARIAS - DOCTOR JOSE

MEÑEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor ayudante de la Facultad de Medicina.

Plaza del Mercado, número 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho ml. v. y d.

"ESTAMPA".—A consecuencia de una avería en la instalación de maquinaria de esta revista, avería ocurrida en la madrugada del martes último, cuando se estaba tirando la última forma del periódico, ha sido necesario suspender y aplazar la aparición de "Estampa". La gran revista nacional comenzará su publicación muy en breve.

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVOS Y RESPIRATORIO RAYOS X

CONSULTA: DE DOCE A DOS Plaza de los Bandos, 1. mt. v. y d.

CAFES "SANTA CATALINA"

DE MONTALVAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos. -2-

El ingeniero agrónomo señor Royo, agregado a la Embajada en París, ha conferenciado con el director general de Agricultura, para tratar de la colaboración de España en el Congreso internacional del vino, que se celebrará próximamente en la capital francesa, y de la iniciación de los trabajos para la celebración en Sevilla, coincidiendo con la Exposición Iberoamericana, del primer Congreso de cultivos subtropicales.

DR. INFANTE

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO 1-6-11-16-21-26

AGENDA CULINARIA PARA 1928

"BAILLY-BAILLIERE" Contiene: Rayado para anotar día por día los gastos de la compra; la minuta del

almuerzo y comida para cada día del año; 730 recetas para preparar otros tantos platos de cocina y repostería; Agenda para anotar la ropa que se entrega a la lavandera y a la planchadora; consejos sobre la manera de poner la mesa, sobre el presupuesto individual, etc. Sirve para todo el año 1928, sólo cuesta 3,50 pesetas (por correo, 4 pesetas).

Pedida en las buenas Librerías y Papelerías o a Casa Editorial Bailly-Bailliere (S. A.), Apartado 56, Madrid, remitiendo su importe por Giro postal, sellos de Correos, metálico, etc.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de TRES a NUEVE Doctor Riesco, 32, principal. -2-

Ha sido ampliado hasta el 20 de Enero próximo el término para acudir a la información abierta relativa al proyecto de los libros I, III y IV del Código de Comercio.

PAN Y CARBON NUM. 2

Esta calle nace de la del JESUS DR. MUELLEDES Jefe del dispensario antivenéreo.

SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

Ha sido conferida una comisión del servicio, por dos meses, al comandante don Ricardo Pro Hidalgo de Calcerada y al capitán don Luis Echevarría y Patruño, ambos de artillería, para estudiar la tracción mecánica de dicha Arma en Italia, Francia, Alemania e Inglaterra.

La Junta Sindical de la Bolsa de Madrid ha declarado inhábil para la contratación el sábado, día 24 del corriente mes, situado entre las dos fiestas del santo de Su Majestad la Reina y la Natividad. Por tanto, no habrá sesión de Bolsa desde el jueves 22, hasta el lunes 26.

SE VENDEN unas puertas cocheras en buen uso, varias interiores nuevas, y dos ventanas. Razon, Julio Estévez, panadería, en Tejares. 3-2

SARNA, ROÑA se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

JUGUETES
El placer más intenso que puede proporcionar un PAPA a sus bebés, es adquirir Juguetes de los millares que constantemente reciben a bajo precio Los almacenes PARADINAS PROXIMA EXPOSICION

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El Rey se fué de cacería a Guadalperal

La reforma del impuesto de utilidades sobre los sueldos de los que trabajan

El impuesto de Utilidades.

LOS EMPLEADOS PUBLICOS

Madrid.—El Real decreto firmado hoy por el Rey modificando la tarifa primera de la Ley de utilidades (Rentas del trabajo), abarca veintitrés artículos.

Los funcionarios públicos y asimilados, sujetos a la imposición de la tarifa primera, por sueldos, sobresueldos, retribuciones, gratificaciones, haberes, temporeros, premios, indemnizaciones, pensiones, gastos de representación y emolumentos de toda clase, que perciban, serán regulados por la siguiente escala:

Desde 1.500 a 2.000 pesetas, pagarán el 3 por 100.

De 2.000 a 3.000, el 3,50 por 100.

De 3.000 a 4.000, el 4 por 100.

De 4.000 a 5.000, el 4,50 por 100.

De 5.000 a 6.000, el 5 por 100.

De 6.000 a 7.000, el 6 por 100.

De 7.000 a 8.000, el 7 por 100.

De 8.000 a 9.000, el 8 por 100.

De 9.000 a 10.000, el 9 por 100.

De 10.000 a 15.000, el 10 por 100.

De 15.000 a 20.000, el 11 por 100.

Y de 20.000 pesetas en adelante, el 12 por 100.

Las utilidades percibidas por contribuyentes que no sean fijadas por su cuantía y periódicas en su rendimiento, tributarán por el tipo único del 12 por 100, cualquiera que sea su importe.

LOS EMPLEADOS PARTICULARES

Los empleados particulares y asimilados contribuirán con arreglo a disposiciones de este título, por los sueldos, sobresueldos, honorarios, retribuciones, gratificaciones, premios, indemnizaciones y emolumentos de todas las clases que perciban.

La escala de tributación de estos empleados particulares, es la siguiente:

De 1.500 pesetas a 2.000, el 2,50 por 100.

De 2.000 a 3.000, el 3 por 100.

De 3.000 a 4.000, el 3,50 por 100.

De 4.000 a 5.000, el 4 por 100.

De 5.000 a 6.000, el 4,50 por 100.

De 6.000 a 7.000, el 5 por 100.

De 7.000 a 8.000, el 5,50 por 100.

De 8.000 a 9.000, el 6 por 100.

De 9.000 a 11.000, el 7 por 100.

De 11.000 a 13.000, el 8 por 100.

De 13.000 a 15.000, el 9 por 100.

De 15.000 a 20.000, el 10 por 100.

Y de 20.000 pesetas en adelante, el 11 por 100.

Las utilidades de los contribuyentes se refieren a directores, gerentes, administradores, comisionados, delegados, representaciones y empleados de todas clases de las compañías, sociedades, asociaciones, bancos, montes de piedad, cajas de ahorros y de corporaciones que no sean fijadas por su cuantía, y contribuirán con el tipo único del 8 por 100, cualquiera que sea su importe.

LOS ARTISTAS DE TEATRO, DE CIRCO, LOS TONEROS, ETC.

Los artistas dramáticos y los que en todo teatro, circos, plazas de toros, frontones, etc., hagan exhibiciones de sus trabajos, satisfarán el 5 por 100 de sus emolumentos, si éstos no exceden de 500 pesetas.

Si excedieren de 500 pesetas, sin llegar a 2.000, satisfarán el 10 por 100.

LOS OBREROS, LAS CLASES DE TROPA Y ASIMILADOS

Los obreros gozarán de la exención en sus jornales, excepto los que perciban una cantidad anual superior a 3.250 pesetas, y que sean obreros estables al servicio de empresas o entidades patronales.

Gozarán de la exención del impuesto en sus sueldos y gratificaciones y demás emolumentos, las clases de tropa y asimilados, los pensionistas por méritos de campaña o por invalidez de la guerra, excepto los que perciban más de 3.250 pesetas.

Noticias del día.

REUNION DE SECCIONES

Madrid.—Esta tarde continuaron su labor en el antiguo edificio del Congreso, varias secciones de la Asamblea.

La sección sexta, Leyes políticas, conoció de un trabajo redactado por los señores Delgado Barreto y Pérez Bueno, con destino a la publicidad en los periódicos, recogiendo las líneas esenciales del Estatuto de prensa y que será una especie de cuestionario.

También estudió el proyecto de creación de tribunales de amparo ciudadano.

La sección 14, Acción Social, se reunió bajo la presidencia del señor Benjumea.

La sección continuó el estudio del proyecto de Monopolio de drogas tóxicas y también el de la propuesta del

señor García Molinas sobre la reducción o limitación de la mendicidad.

SUSTITUCION DEL SEÑOR PEREZ TABERNERO (DON GRACILIANO)

Madrid.—Se reunió, asimismo, la sección segunda, Acuerdos, convenios y concordatos, estudiando el nuevo tratado de extradición.

A la salida de la reunión, se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Se dió cuenta del cese de vocal de esta sección del señor Pérez Tabernero (don Graciliano) y del nombramiento, para vocales de la misma, de los señores García Tejado (don Andrés) y Guimera.

Se leyó una Real orden del ministerio de Estado, sobre propiedad literaria, entre España y Cuba, y otra disposición sobre asistencia social con Checoslovaquia.

MAS REUNIONES

Madrid.—Se reunieron también la sección 10, Educación e Instrucción, continuando el estudio del Estatuto del Magisterio, y la sección octava, Régimen tributario.

EL PROXIMO CONSEJO

Madrid.—Hasta el próximo martes no celebrará el Gobierno Consejo de ministros.

CAMBO, EN MADRID

Madrid.—Esta mañana, en el expreso de Barcelona, llegó el ex ministro regionalista don Francisco de Asís Cambó.

Tuvimos ocasión de hablar con el ex ministro de Hacienda, acerca de los motivos de su viaje a la corte.

El señor Cambó nos manifestó que obedecía únicamente a asuntos particulares, y que se proponía regresar a Barcelona en el expreso del viernes por la noche.

El señor Cambó, acompañado del duque de Alba y del ministro conservador señor Silió, visitó las salas reformadas del Museo de Pinturas del Prado.

Durante la visita al Museo, fueron acompañados por el director, señor Alvarez Sotomayor.

Por la tarde, el señor Cambó visitó la exposición del libro catalán.

EL REY, A GUADALPERAL

Madrid.—Esta tarde, a las tres, marchó el Rey a Guadalperal (Cáceres), finca de los duques de Peñaranda.

Don Alfonso marchó en automóvil, saliendo de Palacio por la puerta llamada de incógnito.

Desde Guadalperal, y después de asistir a una cacería, el Rey irá a Mérida.

El monarca regresará el próximo lunes, 19, por la tarde, realizando el viaje también en automóvil.

LA VISTA CONTRA UN DESERTOR

Madrid.—En la sala de justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se ha visto hoy la causa instruida contra el legionario Santiago San Ignacio González, acusado de deserción frente al enemigo.

Del rollo de la causa, se deduce que el procesado, el día 5 de Marzo de 1926, desapareció de la posición de Hafia-el-Sagba, siendo capturado en Ceuta, vestido de paisano.

El Consejo de Guerra ordinario, celebrado el 19 de Abril de 1927, condenó al procesado por un delito de deserción frente al enemigo, y por otro de fraude.

Por el primero se le condena a la pena de reclusión perpetua, y por el segundo, a un año de prisión.

Por la gravedad de la primera pena, la causa fué elevada al Supremo.

Hoy el fiscal, señor Montiel, solicitó que se le impusiera al procesado una sola pena, que es la de reclusión militar perpetua.

El defensor, capitán de Ingenieros señor Vidal y Moya, sostuvo la tesis de que su defendido no había desertado frente al enemigo.

LICENCIAS DE PASCUAS

Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden, disponiendo que entre el día 20 del actual y el 10 de Enero venidero, y con carácter de licencias de Pascuas, se concedan permisos a los funcionarios del Estado en el número que lo permita la marcha de las oficinas respectivas.

EL JEFE DE GOBIERNO, EN PALACIO

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, despachó esta mañana con el Rey, diciendo a los periodistas, a la salida del regio alcázar, que el Monarca había firmado el nombramiento de embajador de la Argentina, a favor de don Ramiro de Maeztu.

También manifestó el marqués de Estella, que el Rey firmó el decreto modificando la tarifa primera del impuesto de utilidades, de cuyo decreto damos cuenta anteriormente.

LA REORGANIZACION DE CO-RREROS Y TELEGRAFOS

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy el decreto reorganizando los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Por este decreto se establecen tres categorías: la de aspirantes, la de operadores u oficiales, y la de jefes, directores e inspectores.

Para ingreso en la primera categoría, con el sueldo de 2.000 pesetas, será preciso haber cumplido diez y seis años y sufrir el correspondiente examen.

Para el ingreso en la de operadores u oficiales, será precisa una oposición entre los aspirantes que lleven dos años de servicio, siendo el sueldo de 3.000 pesetas, y los ascensos por rigurosa antigüedad.

El ingreso en la categoría de jefes con el sueldo de 6.000 pesetas, se hará por categoría inferior de oficiales u operadores que lleven quince años de servicio.

Los exámenes se celebrarán: para el ingreso en la primera categoría, en el mes de Diciembre de todos los años; para los de la segunda, en Enero, y para los de la tercera, en Marzo.

El presupuesto de Correos, se eleva a veintitrés millones de pesetas, y el de Telégrafos a 20.000.

Queda constituida la plantilla del cuerpo de Correos, en la siguiente forma:

Jefes: ocho a 12.000 pesetas; diez y seis a 11.000, cuarenta y dos a 10.000, setenta y dos a 9.000, setenta a 8.000, cuarenta y ocho a 7.000 y cuarenta y cuatro a 6.000.

Oficiales: veinticinco a 9.000 pesetas, cincuenta a 8.000, ciento a 7.000, seiscientos veinticinco a 6.000, mil doscientos veinte a 5.000, mil ochenta a 4.000 y novecientos a 3.000.

Aspirantes: quinientos a 2.000 pesetas.

Auxiliares femeninos: diez a 6.000 pesetas, veinticinco a 5.000, ciento a 4.000, doscientos cuarenta a 3.000 y ciento veinticinco a 2.000.

Plantilla definitiva del cuerpo de Telégrafos.

Jefes: ocho a 12.000 pesetas, quince a 11.000, cuarenta a 10.000, sesenta a 9.000, sesenta y cinco a 8.000, cuarenta y dos a 7.000 y cuarenta a 6.000.

Oficiales: veinte a 9.000, cuarenta a 8.000, ochenta a 7.000, quinientos a 6.000, mil a 5.000, novecientos a 4.000 y seiscientos sesenta y seis a 3.000.

Aspirantes: quinientos a 2.000 pesetas.

Auxiliares femeninos: seis a 10.000, veinticinco a 5.000, ciento a 4.000, doscientos cuarenta a 3.000 y ciento veinticinco a 2.000.

Auxiliares para oficinas: seis a 6.000 pesetas, treinta a 5.000, cincuenta a 4.000, cincuenta a 3.000 y veinte a 2.000.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—En el ministerio de Fomento se celebró esta mañana una reunión muy importante, con el objeto de tratar de la situación actual de la industria del plomo en España, asistiendo representantes de las minas de Almadén y Arralanes, del Sindicato Minero de Cartagena, de las Compañías mineras de Linares y La Carolina y otras representaciones y empresas de las compañías.

En la reunión se estudió la posibilidad de formar un consorcio industrial y nacional del plomo exponiendo el ministro de Fomento el criterio del Gobierno en esta cuestión.

Se acordó redactar un formulario con expresión de las bases sobre las que podía ser fundado dicho consorcio, como aspiración a una definitiva y rápida solución del problema.

Estas bases serán examinadas en reuniones próximas, habiendo manifestado el conde de Guadalhorce, que uno de sus más firmes deseos es que el consorcio industrial del plomo funcione dentro de tres o cuatro meses.

—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió varias visitas entre ellas la del rector de la Universidad de Murcia y el presidente de la Academia de Ciencias exactas.

También recibió el conde de Guadalhorce a varias comisiones, entre ellas una de catorce pueblos de las provincias de Segovia y Valladolid, para manifestarle que el precio a que se cotiza la achicoria, por disposición del actual Gobierno, no es remunerador, no compensando los gastos de cultivo.

—El ministro de Marina recibió a una comisión de la Junta consultiva de navegación y al duque del Infantado.

Otras noticias.

SENTENCIA CONDENATORIA

Madrid.—La sección cuarta de esta audiencia ha dictado sentencia condenatoria contra el señor Semper por expender sustancias estupefacientes.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Madrid.—En una obra en construcción en la calle del marqués de Cubas, el obrero José Espi González, de cuarenta y seis años de edad, se elevaba a un andamio por medio de una polea.

La cuerda que le sujetaba, se rompió y el desgraciado obrero cayó a la calle.

En ese mismo momento pasó un automóvil y cogió al obrero, pasando el vehículo por las piernas.

Llevado a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de la tibia y peroné derechos, siendo su estado grave.

SUMARIO CURIOSO.—NO QUIERE QUE SU HIJO SEA PALETO

Madrid.—El juzgado del distrito de la Universidad está instruyendo un sumario verdaderamente curioso.

De la lectura de los autos se desprende que el día 22 de Julio último, una mujer, llamada Josefa García Huerta, dió a luz un niño en el pueblo de Villaluenga de la Sangra.

Su marido Valeriano Peña, no queriendo que el recién nacido fuese paleto, decidió cogerlo y traerlo a Madrid.

Para tomar esta resolución, sostuvo una violenta discusión con su esposa, la cual, por fin, accedió a los deseos del marido.

El niño fué inscrito en el Registro civil con el nombre de Valeriano Peñafiscal García, habitantes sus padres en la calle de Almansa, número 38.

Las aguas bautismales las recibió en la parroquia de los Angeles.

El juez ha dictado auto de procesamiento por falsedad del matrimonio, quedando en libertad provisional los acusados.

PARTICIPACIONES FALSAS DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

Madrid.—La Policía ha detenido en la Cuesta de Santo Domingo, a una mujer llamada Pilar Medina Torr, de treinta y ocho años de edad, que se dedicaba a expender participaciones falsas de la Lotería de Navidad.

ATERORIZAJE DE UN AEROPLANO. SE IGNORA EL PARADERO DE UN APARATO

Valencia.—En la playa de Malvarrosa, ha aterrizado un aeroplano militar tripulado por el teniente de navío, don Eladio Océano.

Al salir de Albacete, juntamente con otros dos aparatos con destino a Valencia, la densa niebla que había desorientado a los aviadores, y cada uno marchó como pudo.

Se han recibido noticias de que uno de los aparatos había aterrizado sin novedad en Alicante y del tercero se desconoce su paradero.

El señor Océano, después de proverse de gasolina, reanudó el vuelo, marchando a Vinaroz.

LA TRAVESIA DEL ESTRECHO

Tánger.—A pesar de haber fracasado en la primera tentativa de atravesar el estrecho de Gibraltar, las nadadoras británicas persisten en su propósito, pero la fuerza de la corriente y los peligros de las tintorerías que pululan por este lugar, creese que las hará desistir de su proyecto.

Aunque las nadadoras no se hablan, no se avienen tampoco a avisarse para verificar la segunda tentativa, y continuamente están en el puerto en actitud expectante y en evitación de sorpresas.

EL MAL TIEMPO.—NUEVO BAJA

Tánger.—Comunican de Mazagán, que reina un tiempo crudísimo, habiéndose reproducido el temporal en la costa, y los daños son importantes.

En la playa, el oleaje es imponente y no circula ninguna embarcación.

—Hoy se ha posesionado del cargo de nuevo Baja de Casablanca, el famoso "El Mokri".

Al acto de la toma de posesión se le ha dado gran solemnidad.

DETENCION DE UN FRANCÉS

Larache.—La policía de Casablanca ha detenido a un súbdito francés, ocupándole algunas cantidades de opio y de cocaína.

Al ser interrogado, confesó que tenía cinco cómplices, a los cuales se les sigue la pista.

El gramo de cocaína lo vendían a cincuenta francos.

CHOQUE DE TRENES

Oviedo.—En la estación de Vega chocaron dos trenes del ferrocarril vasco, a consecuencia de haber rebasado uno de ellos las agujas.

Las máquinas de los dos trenes sufrieron importantes desperfectos. No se han registrado desgracias personales.

LA MUERTE DEL "BARGANA"

Oviedo.—El tío del bandido "El Bargana", que fué detenido por la Guardia civil, ha manifestado que le dió albergue en su casa para propo-

nerle que se entregase a las autoridades.

"Bargana" contestó a su pariente, que durante la noche lo pensaría.

Seguidamente, cenó y se acostó. Se le ha encontrado a "Bargana" la cantidad de 250 pesetas en billetes de banco.

Por las diligencias sumariales instruidas, el juez ha decretado la detención de numerosas personas, a las que considera como cómplices del bandido muerto.

EXHUMACION DE UN CADAVER

Barcelona.—La sección primera de esta Audiencia ha tomado el acuerdo antes de proceder al señalamiento de la vista de la causa instruida contra Sofia Brestiarek, procesada por el envenenamiento de sus padres, la exhumación del cadáver de Dolores Figuerola, madre de la procesada, con objeto de que se analicen los huesos, para ver si hay vestigios de arsénico.

FALLECIMIENTO DE UN MAGISTRADO

Barcelona.—Esta mañana ha fallecido en esta ciudad el Sr. AETAO NI cido el magistrado de esta Audiencia nombrado recientemente juez especial para la instrucción de las causas por la expención de tóxicos y sustancias estupefacientes, don Luis Polli.

El fallecimiento de tan recto funcionario de la administración de justicia, ha sido muy sentido en toda la ciudad.

CAUSA CONTRA UN AYUNTAMIENTO

Barcelona.—Esta Audiencia ha señalado los días 13 y 14 del próximo mes de Enero, para la vista en juicio oral de la causa instruida por delito de falsedad, contra algunos elementos que formaron parte en el Ayuntamiento de San Pedro de Reguileville.

LA CAUSA CONTRA UN CARTERO

Barcelona.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa promovida contra el cartero Vicente Farrés, por el hecho de que estando de servicio sustrajo, en 3 de Marzo de 1925, un pliego de valores declarados de 250 pesetas, cuya cantidad restituyó a las pocas horas el procesado.

El ministerio público solicita en su escrito de calificación provisional, la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y once años de inhabilitación.

SESION PLENARIA DE LA DIPUTACION

Barcelona.—Esta tarde, a las cuatro, celebró sesión plenaria la Diputación provincial.

Después de aprobarse el acta de la última, el pleno pasó a conocer el proyecto de presupuestos para el ejercicio económico de 1928.

Ascende el presupuesto a 40 millones de pesetas.

El proyecto fué aprobado.

Seguendo la orden del día, la Diputación procedió al examen general de las cuentas correspondientes al ejercicio que finaliza el día 31 del mes actual.

También deliberó acerca de la reorganización del plan de enseñanza de la Escuela industrial.

Por último, tomó el acuerdo de nombrar a un diputado para que represente a la Corporación provincial en la Junta del aeropuerto de Barcelona.

LA CIRCULACION POR EL GUADALQUIVIR

Sevilla.—Ha quedado abierta la navegación por el Guadalquivir, que hace unos días se había suspendido con motivo de la extraordinaria crecida que había experimentado el caudal ordinario de este río.

LAS OBRAS MUNICIPALES

Villa Sanjurjo.—Por acuerdo unánime de la Junta local, hoy han comenzado las obras para la construcción de la nueva iglesia.

Muy en breve comenzarán otras construcciones de carácter municipal.

INCENDIO DE UN MOLINO HARI-NERO

Huesca.—Comunican del pueblo del Campo, que se declaró un violento incendio en el molino harinero que abastece de luz al vecindario.

Todos los vecinos realizaron grandes esfuerzos para localizar y sofocar el fuego.

A pesar de los trabajos hechos, el molino ha quedado destruido, calculándose las pérdidas en más de pesetas 20.000.

NUEVO COMBATE DE BOXEO

New York.—En los centros pugilísticos se estima unánimemente que debe celebrarse, como lo ha solicitado un nuevo combate entre el boxeador español Hilario Martínez y Lew Tendler, ya que el primer combate fué mal fallado, y para determi-

El que ha amado, nunca olvida. Quien olvida nunca ha amado....

A la indiferencia opongamos el amor y a la duda opongamos la fe.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 69,19 Sol. 20,4; Sombra, 10,2; Mínima, 4,6; S. co. 7,7; Húmedo 6,4; Viento, W., 2; Cleo, cubierto; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION NOTICIAS DEMADRUGADA

El Consejo Superior de Aeronáutica, aprueba el plan general de líneas aéreas.

LOS NUEVOS CONCEJALES

Madrid.—Hoy se hará pública la lista de los nuevos concejales del Ayuntamiento madrileño.

EL ALCALDE DE MANILA

Madrid.—El alcalde de Manila, que se encuentra en la corte, visitará hoy, acompañado por el señor Yanguas, el edificio de la Asamblea Nacional.

EL PLAN GENERAL DE LINEAS AEREAS EN ESPAÑA

Madrid.—El Consejo Superior de Aeronáutica, presidido por el general Soriano, ha aprobado el plan general de líneas aéreas establecidas o que puedan establecerse en España, a base de concesión de subvenciones por parte del Estado.

Cuando estas bases queden perfectamente articuladas, pasarán a la aprobación del Consejo de ministros.

El plan que ha sido aprobado por el Consejo Superior de Aeronáutica abarca tres grandes grupos.

El primero, de líneas de tráfico y correspondencia aérea, para unir las capitales de más intensa vida comercial de España.

En el segundo se agrupan el establecimiento de líneas regulares aéreas entre España y las islas Baleares y Canarias, y el tercer grupo comprende las líneas de enlace de España con las del Extranjero.

El pleno del Consejo Superior de Aeronáutica estudiará las condiciones para abrir un concurso de explotación de todas las líneas aéreas de carácter comercial.

Actualmente existen dos líneas subvencionadas por el Estado, para el traslado de correspondencia, y que son las de Sevilla a Larache y Madrid a Lisboa.

Cuando termine el contrato del establecimiento de estas líneas tendrán que someterse a las condiciones generales del proyecto del concurso.

LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE SAN CARLOS

Quebec.—Han sido retirados hasta ahora de los escombros del Hospital de San Carlos 31 cadáveres, entre ellos el de una monja.

Faltan todavía por retirar más de veinte, que se encuentran ocultos entre el hielo que se ha formado con el agua lanzada por los bomberos al apagar el fuego.

Probablemente, hasta dentro de varios días no se podrá saber con exactitud el número de víctimas que ha ocasionado el incendio del Hospital de San Carlos.

Todos los cadáveres extraídos, no tienen señal alguna de quemaduras.

Las víctimas han perecido por asfixia.

LA SUSPENSION DE LAS OBRAS DE UN FERROCARRIL

Barcelona.—El Centro Leridano ha publicado una nota, en la que se da cuenta de un telegrama de marcado carácter ofensivo de las oficinas de las Cámaras de Comercio del Sudeste de Francia, haciendo pública la noticia de la suspensión de las obras del ferrocarril transpirenaico, hasta que el Gobierno francés haya logrado del español la autorización para captar y utilizar las aguas del lago Lano.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Sevilla.—El arquitecto del pabellón de la República Cubana en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, ha visitado al delegado regio, señor Cruz Conde, para tratar del emplazamiento del edificio que ha de construir representando a su nación.

Las obras comenzarán en seguida, y el pabellón tendrá carácter permanente.

El comisionado de Portugal en la Exposición, ha tratado con el alcalde del emplazamiento del pabellón que represente a su país.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Sevilla.—En el kilómetro 16 de la línea de Ecija, fué hallado el cadáver de un hombre, que había sido arrojado por el tren.

En los bolsillos de la americana se encontró una cédula que había sido extendida a nombre de Rafael Rodríguez, de treinta y seis años de edad.

UNA MUJER GRAVEMENTE HERIDA

Sevilla.—En Ecija, y en una taberna propiedad de Josefa Rodríguez, penetró un individuo llamado Juan Cruz, con el propósito de robar.

Como la dueña se resistiera a entregarle el dinero que guardaba, Juan Cruz dió una tremenda cachullada en el cuello a Josefa Rodríguez, dejándola en estado gravísimo.

VARIAS DETENCIONES

Valencia.—El jefe de la brigada de ferrocarriles detuvo en la casa número 20 de la calle de Ribadavia a Josefa García, amante del mozo de la estafeta de Correos de la estación del Norte, apellidado Sifre, y que se encuentra detenido por la falsificación de cheques, cuyo hecho ha sido descubierto recientemente por la Policía.

Manifestó la detenida que había recibido un cheque por valor de noventa pesetas contra el Banco Co-

mercial, que había logrado hacer efectivo.

La Policía ha practicado varias detenciones de individuos complicados en este asunto.

CONTRA LOS COMUNISTAS

Londres.—Noticias de origen británico procedentes de Shangai dicen que el Gobierno nacionalista ha decretado que se ordene la retirada del reconocimiento de los consules soviéticos en el territorio de su mando, y al mismo tiempo la clausura de las agencias comerciales rusas que existen en el país.

El Gobierno nacionalista, hace resaltar que estas graves medidas adoptadas, son impuestas por los acontecimientos graves desarrollados en Cantón y en los que han intervenido eficazmente los consulados soviéticos.

Las medidas adoptadas tienden a evitar que puedan repetirse estos hechos en otras localidades.

Se sabe que en los consulados rusos se celebraban reuniones de comunistas y agitadores chinos que han intervenido en los sucesos sangrientos recientemente desarrollados.

Se sabe también, que se preparaban otros levantamientos en distintas capitales.

LA REFORMA MILITAR

Bruselas.—El Rey Alberto ha firmado hoy un decreto encargando a una Comisión mixta la reforma de la reorganización militar del Ejército belga.

LA RESTRICION DE LA EXPORTACION DE CARBON

Londres.—El Gobierno que preside Mr. Baldwin ha acordado proceder sin pérdida de tiempo al levantamiento de las restricciones que pesaban sobre la importación del carbón inglés a Francia, estimando que han cesado ya las circunstancias que determinaron la adopción de esta medida.

UNA INICIATIVA DEL SENADOR BORAH

Washington.—El senador Mr. Borah ha presentado en la Cámara un proyecto de ley encaminado a la creación de una Corporación federal de Agricultura.

Este organismo contaría con un capital de cien millones de dólares.

La junta corporativa estaría integrada por el secretario de Agricultura y ocho miembros más.

Uno de estos miembros tendría el cargo de director general, con el sueldo anual de 25.000 dólares.

El resto de los componentes de la junta corporativa tendrán el sueldo anual de veinte mil dólares.

RIVERA

LA SALUD DE BLASCO IBANEZ

Una carta del novelista

El "Heraldo de Aragón" publica una interesante carta que desde París escribe el citado diario de Zaragoza, don Vicente Blasco Ibañez. Dice el "Heraldo" que al saber que Blasco Ibañez se hallaba enfermo, escribió a ilustre novelista, deseando tener noticias directas sobre su estado de salud, que alguien estimaba gravemente quebrantada. A la carta del diligente periódico aragonés, contesta el autor de "La barraca" en los términos siguientes: "He estado, efectivamente, muy enfermo de los ojos por exceso de trabajo; pero esto no influye felizmente en mi estado general, que es bastante bueno, o por lo menos aceptable. El ojo derecho ha quedado mal, con una visión imperfecta; pero aunque con menos facilidad que antes, puedo seguir leyendo y escribiendo; esto es mi vida verdadera, y mientras pueda leer y escribir me consideraré feliz. Estaré aquí hasta Navidad, y luego me volveré a Menton para escribir la novela que considero como la cumbre de mi vida literaria, y que se titulará "La juventud del mundo", pero que creo que en los países de lengua inglesa quieren ponerle como subtítulo "El quinto gine de Apocalipsis".

Se conceden exámenes extraordinarios

La "Gaceta", como anticipamos, ha publicado la siguiente Real orden: "Vistas las instancias formuladas por varios alumnos de segunda enseñanza, en solicitud de exámenes extraordinarios en el mes de Enero, y siendo conveniente dar las mayores facilidades para la adaptación del plan antiguo al nuevo, y sólo con carácter excepcional y sin que sirva de precedente en lo sucesivo, S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer: Primero. Se concede la gracia de examen durante la segunda quincena de Enero próximo a los alumnos que, siendo bachilleres por el plan de 1903, deseen aprobar en las universidades las asignaturas que constituirían los antiguos preparatorios, hoy suprimidos, y constitutivos de los primeros años de las facultades de Ciencias y Letras. Con mayor razón deben entenderse comprendidos en esta

gracia aquellos alumnos que obtuvieron la aprobación de alguna de dichas asignaturas en el pasado mes de Septiembre. Segundo. Se conceden también exámenes de bachillerato universitario, que se celebrarán en la primera quincena del mes de Febrero próximo. Tercero. La matrícula para todos los casos citados, quedará abierta en las universidades e institutos de España desde el día siguiente al de la publicación de esta Real orden en la "Gaceta de Madrid" y se cerrará el 12 de Enero de 1928, teniendo validez para los exámenes de Junio o Septiembre, a elección de los interesados. Cuarto. Los alumnos comprendidos en esta disposición, podrán ser examinados en esta convocatoria extraordinaria, cualquiera que fuese la clase de matrícula que hubiesen realizado en los respectivos centros docentes."

Mañana, sábado, a la una y media de la tarde, en el restaurant de la Viuda de Fraile, se celebrará un banquete en honor de nuestro gran amigo y compañero, el escritor don Mariano de Santiago y Ciudadanos.

El banquete es un modesto homenaje que los amigos del buen camarada le tributan por su labor constante e infatigable y por su reciente premio en el concurso de estudios salmantinos del Ayuntamiento. No tenemos para qué decir con cuánto gusto y sinceridad nos unimos y asistiremos al banquete al querido camarada.

Un banquete en honor de Ciudadanos

Mañana, sábado, a la una y media de la tarde, en el restaurant de la Viuda de Fraile, se celebrará un banquete en honor de nuestro gran amigo y compañero, el escritor don Mariano de Santiago y Ciudadanos.

El banquete es un modesto homenaje que los amigos del buen camarada le tributan por su labor constante e infatigable y por su reciente premio en el concurso de estudios salmantinos del Ayuntamiento. No tenemos para qué decir con cuánto gusto y sinceridad nos unimos y asistiremos al banquete al querido camarada.

LOS TEATROS

LICEO

Laura Soplante, la gentil y bella artista de la pantalla, causó anoche la admiración del público con la creación de la cinta "Mujeres a la moderna", proyectada anoche en este coliseo.

Mañana se proyectará en este teatro la gran obra policíaca, de intensa emoción y misterio, "La hora fatal", en la que el público está en continua tensión hasta saber quién fué el asesino del señor Bounett. ¿Quién es el que anuncia por teléfono la muerte del banquero Morel?

Hace una verdadera creación de este drama Anita Stewart, que en unión de Edmond Burus, logran dar a esta cinta el máximo interés policíaco. Esta gran superproducción "Fox", es de las que más llamarán la atención, por la forma en que se desarrolla el misterio en que toda ella está envuelta.

Se acerca el gran estreno de la más grande obra cinematográfica "El fantasma de la ópera", en la que el hombre de las mil caras, el gran trágico Lon Chaney, obtiene otro enorme éxito.

BRETON

Hoy, por tarde y noche, se proyectará en el teatro Breton la película incomparable, basada sobre el sainete de Arniches, que lleva por título "Es mi hombre!".

El éxito de esta producción española corresponde a la calidad y prestigio de sus intérpretes.

Ha dirigido la película Carlos Fernández Cuenca, que en su estreno en Salamanca dará una breve conferencia sobre cinematografía, y en ella intervienen Manuel Montenegro, Carmen Redondo y Felipe Fernusuar.

Se completará el programa con una cinta cómica.

Mañana se estrenará "El pescador de Islandia", según la conocida novela de Pierre Loti, y el domingo, a las once de la mañana y diez de la noche, nueva proyección de "Genoveva de Brabante".

MODERNO

"Amor a gran velocidad" fué el título de la comedia cinematográfica que anoche se pasó por la pantalla de este coliseo, y que, no obstante la carencia de asunto, agradó al respetable.

Las situaciones divertidas que tiene la obra hicieron pasar un rato agradable al público. Claire Windsor, William Haines y Cayena hacen una gran creación. Una cinta cómica completó el programa.

BIBLIOGRAFIA

LOS PRINCIPIOS DE LA LITERATURA

En esta bellísima colección, que constituye uno de los grandes y acostumbrados aciertos de la Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer la segunda edición de la admirable novela de Pierre Loti, "Aziyadé", cuya lectura es de las que no se extinguen fácilmente de la memoria.

Loti puso en "Aziyadé" todas sus juveniles facultades creadoras, la magia de su estilo maravilloso y la fascinación de sus deslumbrantes visiones de Oriente.

"Aziyadé" es un bello episodio de amor, sin treguas ni catástrofes, pero que deja en el ánimo del lector infinita melancolía. Aziyadé, joven bellísima, ornata de los misteriosos harenes, se enamora de un oficial de marina inglés. El amor florece en los corazones de ambos; pero la flor es frágil, efímera. El marino abandona Constantinopla reclamado por sus deberes militares y muere al poco heroicamente. Así acaba este idilio conmovedor que ha hecho célebre el nombre de Pierre Loti.

"Aziyadé", maestra mente traducido por el ilustre escritor Vicente Díaz de Tejada y con artística cubierta del eminente pintor Arturo Ballester, ostenta un interesante prólogo de Vicente Clavel, que constituye un completo estudio de la obra del insigne académico y marino francés. La obra se vende a 3,50 pesetas a la rústica y a 4,50 encuadernada.

LA EVOLUCION DE LA HUMANIDAD

En la magnífica Biblioteca de Síntesis Histórica "La Evolución de la Humanidad", que dirige el sabio Henri Berr y que con general aplauso publica la Editorial

Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer el tomo XIX, debido a la pluma del eminente profesor de la Universidad de Toulouse J. Declercq y titulado "Roma y la organización del Derecho".

Este volumen es uno de los que mayor interés ofrecen de esta magna publicación y está escrito con riqueza de colorido y clara erudición. Su lectura prestará grandes servicios no solamente a los abogados, sino también a los estudiantes, políticos, historiadores, filósofos y a cuantos quieran ampliar los horizontes de su cultura.

Como ha dicho Georges Radet en la "Revue des Etudes Anciennes", uno de los grandes méritos de esta obra, además de las excelencias de una exposición metódica, es que el autor no se muestra tan sólo como jurista, pues se revela al mismo tiempo como historiador. Al situar los temas jurídicos en el marco de la Historia, expone las influencias y reacciones de los acontecimientos históricos en la formación del Derecho romano, que ha dado al mundo un magnífico espectáculo y una sabia lección, que tantas enseñanzas encierra para los hombres de hoy.

"Roma y la organización del Derecho" ha sido muy bien traducida por don Ramón García Redruello, exjefe de primera instancia y abogado fiscal de Madrid, y se vende, como los demás tomos de esta inmejorable Historia Universal, al precio de 12 pesetas a la rústica y de 15 en tela.

Pescador de Islandia

es la película de la poesía y emoción; no deje de verla en el TEATRO BRETON

La Bolsa de Madrid

cotizaciones	
No. día 14.	Del día 15.
Interior 4 por 100.....	70 35 70 40
Exterior 4 por 100.....	70 35 70 40
Amortizable viejo.....	92 25 92 50
Amortizable 1927.....	91 1 91 50
Amortizable 4 por 100.....	87 6 87 00
1927 con impuesto.....	90 8 90 50
1927 sin impuesto.....	103 6 103 75
Acciones del B. de España.....	513 00 588 00
Banco Español R. de Plata.....	26 50 26 00
Ferrocarriles del Norte.....	552 00 559 00
Ferrocarriles de M. Z. A.....	538 50 546 00
Compañía A. de Tabacos.....	203 00 203 00
C. Hipotecarias 5 por 100.....	99 00 99 00
Francos.....	23 10 23 05
Libras esterlinas.....	29 18 29 22
Dólares.....	5 965
Belgas.....	
Francos suizos.....	
Marcos oro.....	
Liras.....	
Pesos argentinos.....	
Escudos portugueses.....	

DEPENDIENTE de comercio, para tejidos, se ofrece, licenciado del ejército. Diríjase a Ricardo González Rodríguez, en Villamarín (provincia de León). 3-1

VACAS.—Se venden dos vacas de leche, holandesas, de cuatro y seis años; esta última para parir el 15 de Enero. Para tratar, con Rafael San Juan, en Villoria. 3-1

SE ARRIENDAN unas noventa fanegas de tierra, ocho suertes de pasto, unos huertos, una chopera y dos cercados. Para tratar, en Topas, con su dueño, Serafin Hernández. 6-1

SE TRASPASA.—En el sitio más céntrico de la ciudad, con inmejorables condiciones, el "Bar Linberg", bajada de la Escalerilla del Ocho. Informarán en el mismo, o en Calzada de Valdunciel, Luciano García. 5-1

PAJA DE TRIGO.—Se venden 11.500 kilos de paja de trigo, en Alberguería de la Valmuza, a dos kilómetros de la estación de Doñinos. Diríjase a don Graciliano Cobalena, en dicha finca. 8-a-3

Desde Valdecarros

FIESTA DE LA INMACULADA.—VARIAS NOTICIAS

Después de constituirse la Congregación de María Inmaculada y de San Luis Gonzaga, en este pueblo, se eligió Junta directiva, a la que pertenecen, como presidente, Conrado Mateos; vicepresidente, Crispulo Gómez; tesorero, Manuel Sancho; secretario, Leonardo González; y vocales: Agustín Carabias, José Santos, Bienvenido Pérez, B. García, Elías Sánchez, Joaquín Vicente y Miguel Benavides.

Queriendo los jóvenes que forman tan hermosa asociación rendir el debido homenaje a su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, celebraron su fiesta con toda clase de atractivos, echando, como se suele decir, "la casa por la ventana".

Las bombas y cohetes, unidos con el repique de campanas, confundieron las precisas dianas que nos hicieron oír los típicos tocadores Terrones y Farruco, poniendo en los corazones de todo el vecindario un sentimiento alegre a la par que conmovedor, por ser el principio de ella, la juventud de este católico pueblo.

Paseada triunfalmente la imagen de la Inmaculada por las principales calles de la población, penetra la muchedumbre en el templo para oír la celebración de la Santa Misa, que es cantada por el coro local de niños, que dirige la señorita Anita y don Timoteo Nieto, y actuando de monacillos los Luises Florentino Sánchez, Antonio García y José Nieto.

Nuestro elocuente párroco, don Manuel Moro, nos dirige su amena palabra, explicando con fácil verbosidad y abundante inteligencia, las excelencias de la Virgen concebida sin mancha, administrando, a continuación, el pan de los ángeles a los jóvenes congregados de San Luis, que es recibido en medio del mayor orden y la debida compostura.

Por la tarde, se jugaron varios partidos de pelota y se bajó la rueda en la Plaza Pública, presenciando dichas diversiones numeroso público, eligiéndose entre las jóvenes, la Directora del Tiempo, resultando por unanimidad elegida, La Alegría, y de entre los jóvenes, fué elegido para Regidor, El Amor; obsequiándonos cada uno de los escogidos con razonados discursos, deseándoles, al propio tiempo, los asistentes sean siempre los que presidan las reuniones.

Han llegado: De Casas de Monleón, doña María González, maestra nacional, con sus niñas Emilia y Avelina Nieto.

De Salamanca, el propietario, don Jerónimo Vicente y su simpática hija Isabel, acompañadas de la joven Felisa González.

Regresó de su excursión a Piedrahita, el joven Crispulo Gómez.

Se encuentra en Salamanca, bastante mejorada de su enfermedad, la bella señorita Isabel Gómez.

EL CORRESPONSAL

Optica de precisión, lentes, gafas, cristales científicos. Se despachan recetas de los señores oculistas. OPTICO: PAULINO, QUINTANA, 3. mt. j. d.

Vida religiosa

EN LA IGLESIA DE PADRES CARMEELITAS

El próximo domingo, tercero de mes, la Venerable Orden Tercera, Asociación de la Semana Devota, Visita Domiciliaria, Cofrades y devotos del Santo Escapulario celebrarán su fiesta mensual a la Virgen del Carmen.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, la solemne cantada; a las cinco y media de la tarde, rosario, sermón, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minerva y despedida.

Se gana indulgencia plenaria asistiendo a la procesión. La Venerable Orden Tercera y Asociados de la Semana Devota, deben ostentar el escapulario exterior.

EL EXITO DEL SALON DEL AUTOMOVIL, DE PARIS, DE ESTE AÑO, HA CORRESPONDIDO "TAMBIEN" A

RENAULT con su nuevo MONASIX

8 C. V. 6 CILINDROS

EL PRIMER 6 CILINDROS CONSTRUIDO EN GRAN SERIE Y AL ALCANCE DE TODOS.

GRAN REPRISSE, SUSPENSION, FRENAJE, CARROCERIAS DE LUJO, SOPORT NORMAL.

PIDANOS DETALLES, PRECIOS Y CUANTOS ANTECEDENTES DESEE DEL MONASIX RENAULT, A LA

Casa Uweyge-Zamora 57

Garage.....
Talleres.....
Oficinas.....
Exposición.....

mt. v. y. d.

"EL LEON DE ORO,"

Por fin de año hace verdaderas REBAJAS DE PRECIOS en todos sus artículos

PRECIOS DE OCACION en Pelizos, Mantas-Camas, Mantones, Piezas de Tela blanca, Lencería, Seda, Jerseys para señora y niña, Lienzos y géneros para camas, etc.

Grandes partidas en Saldo para Roperos

"EL LEON DE ORO,"

ALICIO LOPEZ CASERO
SANCHEZ BARBERO NUM. 3

DURANTE LOS DIAS

DICIEMBRE 21 MIERCOLES	DICIEMBRE 22 JUEVES	DICIEMBRE 23 VIERNES	DICIEMBRE 24 SABADO
------------------------	---------------------	----------------------	---------------------

regalo un GLOBO por cada kilo de turrón.

LOS CUBANOS

Rúa, 13 y 15. -- Teléfono núm. 22.